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Der Ellertal-Cup L

war ein b

groBer Erfolg e

fUr unsere — it
Jugend der JSG | OZ

Zeegenbachtal

Beim  hervorragend  organisierten
HallenfuBballturnier der ASV Naisa
konnten die Kids unsrer G-Jugend [
gleich doppelt abraumen.

Unsere Kicker setzten sich gegen 8

TR
r i 1

andere Mannschaften durch, belegten
am Ende den grandiosen 1. und 3.
Platz und durften somit gleich 2 Pokale
mit nach Hause nehmen.

Ein besonderer Dank gilt den beiden
Trainern  Rudi Fischer und Ralph
Walter, sowie auch den Eltern, die als
Fans sehr gut unterstutzt haben.

Der FuBballgott hatte wohl an diesem
Tag sein JSG-Tshirt an, denn an-
schlieBend holte auch die E-Jugend den
1. Platz beim Ellertal-Cup.

Gegen 7 andere Mannschaften

konnten sich die Kids durchsetzen und
holten sich in einem spannenden Final-
kampf mit 4:2 gegen SG Giech den
Pokalsieg.

Die Trainer Stefan Grosam und
Andreas Schneider, sowie die Betreuer
Marco Seeberger und Daniel Lunz sind |
méchtig stolz auf ihre Junior-Kicker.

Somit wandern insgesamt 3 Pokale ins
Zeegenbachtal.

Eine Uberragende Leistung von den
Kids, die am Ende ganz grof3 waren.

Herzlichen Glickwunsch!
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B AMTLICHES

Die DB InfraGO informiert...
VDE 8.1 Niirnberg-Bamberg, PFA 21 Altendorf - Hirschaid - Strullendorf

Ankiindigung Schichtbetrieb vom 17.02. — 30.06.2025
und
+ Sperrpausen 17.-18.02. sowie 17.-18.03.2025 nachts

Wir informieren Sie zu anstehendem:

+ Schichtbetrieb (Tag/Nacht) am Haltepunkt Hirschaid
im Zeitraum 17.02. — 30.06.2025
Sperrpausen (Nachtarbeit) 17./18.02 und 17./18.03.2025
mit Betroffenheiten:

in Bhf-N&he Strullendorfs und Bogen nach Frensdorf

am Haltepunkt Altendorf

- im Umfeld des Haltepunktes Hirschaid

- Oberleitungsgrindungen, Kampfmittelsondierungen ab Hohe
Gewerbegebiete Fa. Pflaum und nérdlich hiervon

Sie erhalten weitere vertiefende Informationen sobald uns diese
selbst vorliegen wie auch von der fur Offentlichkeitsarbeit zu-
standigen Stelle auf Ihnen bekannten Wegen/Plattformen.

Das ,Larmtelefon” (Mobil-Nummer 0151 / 255 32 178) wird grund-
satzlich an Sonntagen/Feiertagen und bei Nachtarbeit durch einen
Mitarbeiter der Bauliberwachung besetzt sein.

Bekanntmachung

Am Montag, 17. Februar 2025 findet um 19:00 Uhr eine
offentliche Sitzung des Gemeinderates im Sitzungssaal statt.

Tagesordnung

Offentliche Sitzung

01. Genehmigung des Protokolls Uber die 6ffentliche Gemeinde-
ratssitzung vom 13.01.2025

02. Jugendarbeit - ISO e.V; Ruckblick 2024 und Ausblick 2025;
Bericht, Referent: Robert Scheuring, Jugendpfleger

03. Ortliche Rechnungsprifung des Jahres 2023; Bericht

04. Reinhard-Reichnow-Stiftung
Genehmigung der Finanzplanung 2026 bis 2028; Beschluss

05. Reinhard-Reichnow-Stiftung
Genehmigung der Haushaltssatzung und des Haushalts-
planes 2025; Beschluss

06. Vollzug des Bayerischen Feuerwehrgesetzes (BayFwG);
Bestétigung der Neuwahlen bei der Feuerwehr Leesten;
Beschluss

07. Vollzug des Bayerischen Feuerwehrgesetzes (BayFwG);
Bestatigung der Neuwahlen bei der Feuerwehr Wernsdorf;
Beschluss

08. Anfragen von Gemeinderatsmitgliedern;
Bericht Uber dringende und unaufschiebbare Geschéfte

Gemeinde Strullendorf
Wolfgang Desel
Erster Burgermeister

B FRANKISCHE TOSKANA

i TurnusgemiiBer

: Austausch der Wasserziihler
: lt. Eichgesetz

I Ab Montag, 13.01.2025 werden in Strullendorf und den Ge-

I meindeteilen Hauptwasserzéhler, deren 6-jahrige Eichfrist ab-
lauft, durch Facharbeiter der Firma Sensus (Herr Leonidas

| Kontesidis und Herr Johannes Zeller), welche einen Ausweis

1 ausgestellt von der Gemeinde Strullendorf — mit sich fthren,
kostenlos ausgetauscht.

I Bitte gewdhren Sie Herrn Kontesidis bzw. Herrn Zeller un-
gehindert Zugang zu den Wasserzéhlern, um die notwendigen
Arbeiten durchfuhren zu kénnen.

Diejenigen Eigentumer, deren Hauptwasseruhr zum Austausch
| fallig ist, werden im Vorfeld von der Fa. Sensus unter Angabe

I eines festgelegten Termines angeschrieben.

| Wir bitten die Bevolkerung um Verstandnis und Beachtung.

I Die Gemeindeverwaltung Strullendorf

Einwohnermeldeamt und Standesamt
am Montag, 24.03.2025
vormittags geschlossen!

Aufgrund der Nacharbeiten flir die Bundestagswahl bleibt am

fur den allgemeinen Parteiverkehr vormittags von 08:00 bis 12:00
Uhr geschlossen.

Wir danken lhnen fur Ihr Verstandnis!

Die Gemeindeverwaltung

Montag, den 24.03.2025 das Einwohnermeldeamt und Standesamt

Tourismus-Sprechstunde im Rathaus Strullendorf

Die Tourist-Information ,Frankische Toskana“ ist jeden Dienstag
im Rathaus in Strullendorf erreichbar. Frau Bianca Muller, Touris-
musmanagerin, steht dienstags von 10:00-12:00 Uhr im Be-
sprechungsraum 114 (1. Stock) fur Beratung und Gespréache zur
Verfugung. Vermieter, Gastronomen, touristische Leistungstrager
oder interessierte Blrger kdnnen ohne Voranmeldung vorbei-
kommen, es wird jedoch eine telefonische Anmeldung empfohlen.
AuBerhalb dieser Sprechstunde ist die Tourist-Information
Frankische Toskana erreichbar im Burgerbtro, Am Wehr 3 in
Litzendorf, Tel. 09505-80 64 106 oder info@fraenkische-toskana.
com.

Genussort Friinkische Toskana begeistert auf der
Internationalen Griinen Woche in Berlin

Die Frénkische Toskana war auch 2025 wieder auf der Inter-
nationalen Griinen Woche in Berlin vertreten — vom 24. bis 26.
Januar drehte sich alles um den Genuss in den oberfrankischen
Urlaubsregionen.

GroBer Andrang herrschte am Stand von Oberfranken Offensiv e.V.in
der beliebten Bayernhalle, wo die Frankische Toskana zusammen mit
der Frénkischen Schweiz zahlreiche interessierte Besucher empfing.
Viele konkrete Reiseanfragen wurden von Tourismusmanagerin
Bianca Muller am hoch frequentierten Wochenende beantwortet. Ins-
besondere Wander- und E-Bike-Touren sowie die Kombination mit
Sightseeing in der UNESCO-Welterbestadt Bamberg stieBen auf
reges Interesse.

Einmal mehr wurde die Frankische Toskana als ausgezeichneter
,Genussort Bayern” und als Geheimtipp fir GenieBer und Naturlieb-
haber empfohlen. Neben den Ferienregionen Frankische Schweiz,
Fichtelgebirge und Frankenwald présentierten sich weitere Tourist-
Informationen wie Forchheim und Hof, um die Vielfalt der ober-
frankischen Urlaubslandschaft erlebbar zu machen. Die Brauerei
Bréauwerck aus Neudrossenfeld schenkte verschiedene Biersorten
aus und warb fir die Vielfalt in der Genuss- und Bierregion Ober-
franken. Im Lauf der Woche waren eine Vielzahl an Partnern am Stand
vertreten, darunter Brauereien, Brennereien, Imker, Olmihle, Wurst-
produzenten und die Universitét Bayreuth.
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Die Internationale Grine Woche ist eine der weltweit bedeutendsten
Messen fir Erndhrung, Landwirtschaft und Gartenbau. Sie zog
2025 an insgesamt zehn Messetagen mit rund 1.500 Ausstellern ca.
310.000 Besucher an, die sich Uber regionale Spezialitdten, nach-
haltige Landwirtschaft und touristische Highlights informierten.

; fest rlim

I-"_‘l:?"i'ﬂ' I

Gemeinsam mit der Brauerei Bauwerck aus Neudrossenfeld
présentierte Tourismusmanagerin Bianca Mdller die touristischen An-
gebote der Frdnkischen Toskana und der Frankischen Schweiz auf
der Internationalen Grinen Woche in der Bundeshauptstadt.

Achter Genusstag des Landkreises Bamberg 2025
in Litzendorf

Kulinarische Produkte aus der Region werden beim achten Genuss-
tag des Landkreises Bamberg wieder prdsentiert werden — dieses
Jahr in Litzendorf. Die Veranstalter hoffen auf ebenso strahlenden
Sonnenschein wie 2018 beim Apfelmarkt.

Litzendorf, 14.02.2025: Nach den groBen Erfolgen der ver-
gangenen Genusstage an verschiedenen Orten im Landkreis
Bamberg ladt das Landratsamt auch 2025 wieder zu einem
kulinarischen Fest ein. Der achte Genusstag der Region Bamberg
findet diesmal in Litzendorf statt.

Termin ist Sonntag, der 21. September 2025, von 10:00 - 17:00 Uhr
im Ortszentrum von Litzendorf.

Unter dem Motto ,Genuss in der Frankischen Toskana“ erwartet die
Besucher eine Vielfalt an regionalen Spezialitdten: von verschiedenen
Honigsorten Gber kostliche Gebackvariationen bis hin zu feinen
Spezialitdten in der Flasche. Der Landkreis Bamberg kann stolz auf
seine kulinarische Vielfalt sein, die an diesem Tag hautnah erleb-
bar wird. Regionale Handwerksbetriebe und Produzenten setzen
auf Frische, Saisonalitdt und Qualitdt — und genau das macht den
Genusstag so besonders. Neben kulinarischen Highlights sorgt ein
buntes Rahmenprogramm mit Vortrdgen, musikalischen Darbietungen
und einem groBBen Kinderprogramm flr Unterhaltung fur die ganze
Familie.

Infoveranstaltung fiir interessierte Anbieter und Vereine

Eine Informationsveranstaltung fur regionale Produzenten, Vereine
und Aussteller findet am Montag, 10. Mérz 2025 um 19:00 Uhr im

Pfarrheim Litzendorf statt.

Zur besseren Planung wird um Anmeldung bei der Tourist-Info ge-
beten unter info@fraenkische-toskana.com.

Wer als Anbieter oder Verein am Genusstag teilnehmen mochte, kann
sich direkt bei Silke Michel, Fachbereichsleitung Nachhaltige Ent-
wicklung im Landratsamt Bamberg anmelden: Telefon 0951-85521,
E-Mail silke.michel@Ira-ba.bayern.de.

Wir freuen uns auf Ihr Kommen am 21. September 2025 in Litzendorf!

B ANDERE STELLEN w BEHORDEN

Landkreis 'X\ Erfolgreicher Auftakt
Fambera v figr Landkreis musiziert in Bewegung”

Landkreisweiter Aktionstag am 11. Mai 2025

Das Ehrenamt ist das Herzstlck vieler erfolgreicher Veranstaltungen im
Landkreis Bamberg — das zeigte sich auch beim ersten Planungstreffen
fur den Aktionstag ,Landkreis musiziert in Bewegung“. Im Bauern-
museum Bamberger Land in Frensdorf kamen Vertreterinnen und Ver-
treter aus Kommunen, Vereinen und Organisationen zusammen, um
Ideen zu entwickeln, Kooperationen zu schmieden und das Programm
fur den landkreisweiten Aktionstag am 11. Mai 2025 zu gestalten.
Bereits die erste Auflage von ,Landkreis in Bewegung® im Jahr 2023
war ein voller Erfolg. Nun kommt mit der musikalischen Komponente
ein neuer, mitreiBender Aspekt hinzu. ,Es geht darum, Menschen zu-
sammenzubringen, Ehrenamt und Gemeinschaft zu starken und mit
sportlichen sowie musikalischen Aktionen unseren Landkreis noch
lebendiger zu machen”, fasste Landrat Johann Kalb die Zielsetzung
zusammen.

Vielféltiges Programm mit Musik und Bewegung

In einer offenen und konstruktiven Runde wurden zahlreiche Ideen
far den Aktionstag zusammengetragen. Da der 11. Mai 2025 auf
den Muttertag féllt, bietet sich die Gelegenheit, Traditionen wie das
Muttertagsstdndchen oder musikalische Darbietungen von Choren
und Musikvereinen in einen gréBeren Rahmen zu setzen. Auch ge-
meinsame Muttertagswanderungen mit Einkehr und festliche Auftritte
zu Ehren der Mtter sind denkbar.

Neben den musikalischen Beitrdgen spielt das sportliche Element
weiterhin eine zentrale Rolle. Geplant sind Wanderungen Uber Ge-
meinde- und Bergwege, Radtouren von Keller zu Keller, FuBball- und
Quattroball-Turniere sowie die beliebte Sommerquatsch-Olympiade.
Die Kombination aus Musik und Bewegung soll fir eine besonders
mitreiBende Atmosphare sorgen.

Integration und Jugendférderung im Fokus

Der Aktionstag soll Begegnungen schaffen — unabhéngig von Her-
kunft, Alter oder Lebenslage. Musik und Sport verbinden und helfen,
Barrieren abzubauen. Besonders die Einbindung junger Menschen ist
ein wichtiger Bestandteil des Konzepts. 2023 beteiligten sich bereits
zahlreiche Jugendgruppen, Sportvereine und Jugendzentren mit
eigenen Veranstaltungen. Auch diesmal sollen sie mit ihren kreativen
Musikprojekten, Tanzworkshops oder sportlichen Wettbewerben aktiv
eingebunden werden. Geplant sind Kooperationen mit Musikschulen,
Jugendkapellen und Tanzgruppen sowie spontane Mitmachaktionen
an verschiedenen Orten im Landkreis.

,Landkreis musiziert in Bewegung® wird daher von der Integrations-
lotsin und Ehrenamtsbeauftragten Friederike Straub und dem Kreis-
jugendpfleger Oliver Schulz-Mayr unterstitzt. Das Projekt wird zudem
aus Mitteln des Bayerischen Staatsministeriums des Innern, fur Sport
und Integration geférdert.

Ehrenamt als treibende Kraft

Das Treffen verdeutlichte einmal mehr die Bedeutung des Ehrenamts
far den Erfolg solcher Initiativen. Viele Teilnehmende signalisierten
ihre Bereitschaft, bestehende Veranstaltungen in das Konzept einzu-
binden. Dadurch entstehen Synergien, die nicht nur fur mehr Sicht-
barkeit sorgen, sondern auch den Zusammenhalt in den Gemeinden
starken. Gerade in landlichen Regionen lebt das kulturelle und ge-
sellschaftliche Leben vom Engagement der Blrgerinnen und Burger.
Ohne ihren Einsatz wéaren Projekte wie ,Landkreis musiziert in Be-
wegung“ kaum realisierbar.
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Mitmachen und Mitgestalten
Bis zum Aktionstag am 11. Mai 2025 gibt es noch viel zu tun - alle
Interessierten sind herzlich eingeladen, eigene Ideen einzu-

bringen und sich aktiv an der Gestaltung zu beteiligen. Fur weitere
Informationen oder zur Mitgestaltung kénnen sich Interessierte an
die Ehrenamtsbeauftragte und Integrationslotsin Friederike Straub
(friederike.straub@Ira-ba.bayern.de, 0951/85-498) oder an den Kreis-
jugendpfleger Oliver Schulz-Mayr (oliver.schulz-mayr@Ira-ba.bayern.
de, 0951/85-546) wenden.

Der Landkreis Bamberg musiziert und bewegt sich — machen Sie mit!

Die Ehrenamtsbeauftragte des Landkreises Bamberg, Friederike
Straub, und der Kreisjugendpfleger Oliver Schulz-Mayr mit dem
ehrenamtlichen Organisationsteam. (Quelle: Landratsamt Bamberg)

Dein Traum. Deine Idee. Unsere Unterstiitzung

LAGARDE" Vielfidltige Unterstiitzungsangebote fiir an-

y gehende Griindende und Unternehmen in Stadt

und Landkreis Bamberg

’ Die Wirtschaftsférderungen von Stadt und Landkreis

Bamberg sowie die beiden kommunalen Grinder-

.'/— zentren, IGZ Bamberg und LAGARDET, setzen

Stadt Bambera 0y 2025 auf eine umfassende Unterstitzung fur

Landkreis '\ Grundungswillige. Mit zahlreichen spannenden Ver-

Bamberg anstaltungen und Events rund um das Thema Unter-

nehmensgrindung sollen Interessierte bestmoglich

IGZBAMBERG ¢ jhrem Weg in die Selbststandigkeit begleitet

werden. Das umfassende Unterstltzungsangebot besteht aus ins-

gesamt vier Bestandteilen:

e HWK Beratertage: Speziell fir Grundungsinteressierte im Hand-
werk werden in diesem Jahr insgesamt sechs Sprechtage an-
geboten. In vertraulichen Einzelgesprachen kénnen Fragen zu
Themen wie Finanzierung, Businessplan, Geschaftsidee, Ge-
nehmigungen oder Marketing direkt mit den Experten der Hand-
werkskammer fUr Oberfranken sowie Vertretern der Aktivsenioren
Bayern besprochen und nach Lésungen gesucht werden. Folgende
Termine werden angeboten: 18. Februar, 29. April, 24. Juni, 19.
August, 14. Oktober und 9. Dezember

¢ [HK Webinar fiir Existenzgriindende: Die [HK unterstitzt
Grindungsinteressierte  bei ihrer Existenzgrindung mit ver-
schiedenen Angeboten. Als Einstieg dient ein Webinar, welches
in 1-2 Stunden grundlegende Informationen zur Unternehmens-
grindung vermittelt. Dies wird erganzt durch das Informationsportal
,Unternehmenswerkstatt Deutschland"”.

e Recht, Steuerrecht, Patentrecht und Finanzierung: Das |GZ
Bamberg bietet monatlich kostenfreie Einzelgesprache (telefonisch)
mit Experten zu Themen wie Recht, Steuerrecht, Patentrecht und
Finanzierung an. Die Beratung richtet sich an die individuellen Be-
durfnisse der Existenzgrinder, da diese in ihren Anforderungen
sehr unterschiedlich sind. Die Berater gehen gezielt auf die
jeweiligen Fragestellungen und Herausforderungen ein. Nahere
Informationen unter https:/figzbamberg.de/veranstaltungen

e Startups Coaching: Das kostenlose Business Coaching von
BayStartUP im Digitalen Grunderzentrum LAGARDE1 in Bamberg
unterstltzt Grindungsinteressierte bei der Weiterentwicklung ihres
Geschaftsmodells. Ein erfahrener Coach hilft, die Geschéaftsidee zu

prufen, Marktpotenziale zu identifizieren und Wachstumsstrategien
zu entwickeln. Zusatzlich profitieren Teilnehmende von wertvollem
Pitchtraining.
Weiterfuhrende Informationen zu den Angeboten finden Grindungs-
willige auf den Internetauftritten der Wirtschaftsférderungen Stadt und
Landkreis sowie unter https://lagarde1.de/.

Langjdhrige Ehrenamiliche - Vorschliige gesucht!
Landratsamt Bamberg
Presse- und Offentlichkeitsarbeit bt

Pressemitteilung

Anregungen zur Ehrung von Ehrenamtlichen kénnen am Landrats-
amt eingereicht werden.

Ehrenamtliche sollen fur ihr 20- bzw. 10-j&hriges Engagement in
den Bereichen Kultur, Sport, Soziales und Gesellschaftspolitik
zum Wohle des Landkreises aus-gezeichnet werden - das hat
der Kultur- und Sportausschuss des Landkreises Bamberg vor
Jahren beschlossen. Zuséatzlich wurde ein Sonderpreis in Form
eines Geldpreises flur Vereine mit hervorragender Jugendarbeit ins
Leben gerufen.

Vor diesem Hintergrund nimmt das Landratsamt Bamberg ab
sofort wieder Vor-schlage fir zu Ehrende entgegen. Vorschlags-
berechtigt sind neben Landrat, Burgermeister und Mitglieder des
Kreistages auch der BLSV, der Bayer. Sportschitzenbund sowie
der Bayer. Rad- und Kraftfahrerbund Solidaritat. Im kulturellen und
sozialen Bereich sind es die Vorsitzenden der Verbande, Vereine
oder sonstigen gemeinnutzigen Organisationen.

Die Vorschlage konnen bis 1. Juli 2025 beim Landratsamt
Bamberg, Fachbereich Kultur und Sport, eingereicht werden.
Entsprechende Formulare kénnen im Internet unter www.land-
kreis-bamberg.de/Ehrungen abgerufen werden. Fir weitere
Informationen steht Martina Alt (Tel. 0951/85-622) gerne zur Ver-
figung.

Theater im Bauernmuseum Bamberger Land:
,50 oder So - Zum 100. Geburistag von Hildegard Knef”

Pressemitteilung
i

Am 23. Mérz 2025 um 17 Uhr im Saal der Museums-
gaststatte Schmaus

gi;‘;‘g;’f:;g Ein Blick auf das Leben einer auBergewdhnlichen

Frau, die in den Nachkriegsjahren zum inter-

nationalen Star wurde: ,Frau Knef, lhr Leben ist wie eine Achter-

bahn — wird Thnen nie schwindelig? War Hollywood die Erflllung Ihrer

Traume? Sind Sie immer noch die ,wilde Hilde'?*

Auf der Grundlage ihrer Bucher, Lieder und Interviews wird der Zu-

schauer auf anrthrende und sehr direkte Weise in die Héhen und

Tiefen von Knefs Karriere mitgenommen.

Von der Berliner Gére mausert sie sich zum Theater-, Film- und

schlieBlich zum Chansonstar.

Die Zuschauer erhalten nicht nur einen Blick hinter die Kulissen

des Showgeschéfts, sondern erfahren auch Zeitgeschichte. Die

Geschichte einer ganzen Nation.

ODER SO

Gemarraiy von Hildegard Knef

Das Leben hat Hildegard Knef
oft genug aus dem Sattel ge-
worfen. Trotzdem bleibt es fur
sie der ,geschenkte Gaul“, der
nicht immer bequem ist und der
% manchmal tritt und den man
. .‘“ schlieBlich doch behalt, weil er
% 1T ein Geschenk ist und weil man
. sich an ihn gewdhnt hat. Zu
ihrem 100. Geburtstag soll im
Bauernmuseum diese auBer-
gewohnliche Frau gerne gefeiert
werden.
Eine Produktion des Frankischen
Theatersommers
Regie: Jan Burdinski
Schauspiel und Gesang: Beate
" Roux und Rebekka Herl
Ticketverkauf bei BVD Ticket oder online:
https://www.bvd-ticket.de/produki/so-oder-so-zum-100-geburtstag-
von-hildegard-knef

-

i

e
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,Katze mit Hut" -
ein fierisches Vergniigen der etwas anderen Art

lI]lml“ Das Bavernmuseum Bamberger Land lddt ein zu einem
. I Theaterstiick nach dem Kinderbuch von Simon und
Eaucrn.mug.wm

Desi Ruge
BambergerLand  pag Kinder- und Jugendtheater Chapeau Clague

gastiert mit dem Stlck ,Katze mit Hut* am Sonntag,

30. Marz 2025, um 15:00 Uhr im Saal der Museums-

gaststatte Schmaus.
Ein wenig aus der Art geschlagen - so sind die tierischen Schutzlinge,
die die Katze mit Hut bei sich aufnimmt. Ohne Erlaubnis ihres Ver-
mieters, des grimmigen Herrn Maulwisch, hat sie in seinem Haus eine
Pension er6ffnet, die zugleich Kinderheim und Asyl fir Sonderlinge ist.
Gemeinsam wollen die Tiere das Haus ,glucklich wohnen* - da bleibt
naturlich kein Geld fur die Miete ... Ein tierisches Vergntgen der etwas

anderen Art. Anarchisch, witzig und liebevoll mit Ohrwurmgarantie.
Dauer: ca. 60 Minuten, ab 4 Jahren

Tickets unter https://pretix.eu/BamuFrensdorf/j8atf/ oder https://www.
bauernmuseum-frensdorf.de/de/veranstaltungen/kindertheater

Chapeau Claque - KATZE MIT HUT
Sonntag, 30. Marz 2025
um 15:00 Uhr
Saal der Museumsgaststatte Schmaus

Hauptstr, 3
96158 Frensdorf

Eine Kooperation von

VhS':!

Bamberg-Land

iy

Bauernmuseum
Bamberger Land

Staatlich anerkannte Beratungsstelle
fiir Schwangerschaftsfragen
beim Landratsamt Bamberg

Wir informieren...

- Uber gesetzliche Anspriiche und Leistungen vor und nach der
Geburt, wie z. B. Elterngeld und Elternzeit, Kindergeld, Fragen
zum Mutterschutz usw.

- Uber finanzielle Leistungen wie z. B. der ,Landesstiftung Hilfe
fur Mutter und Kind“ (eine Beantragung ist nur vor Geburt mog-
lich).

- Uber Hilfsangebote von anderen Stellen.

und beraten...

- bei Fragen im Zusammenhang mit Schwangerschaft und Ge-
burt bis zum 3. Lebensjahr des Kindes.

- zu Schwangerschaft, Partnerschaft, beruflichen Fragen.
- in Krisenzeiten.

Sie erreichen die Mitarbeiterinnen der Schwangerenberatungs-
stelle unter der Rufnummer:

Frau Bar 0951/85-669
Frau Jacob 0951/85-664
Frau Ziegler ~ 0951/85-684

oder per e-mail unter
schwangerenberatung@Ira-ba.bayern.de

Alle Beratungsgespréche sind kostenfrei und kénnen auf Wunsch
anonym erfolgen. Wir unterliegen der Schweigepflicht. Die Ge-
sprache kénnen personlich oder telefonisch erfolgen.

Wie sehen deine Zukunftspliine nach dem Abitur aus?”

12. Studienmesse:BA

in der Konzert- und Kongresshalle Bamberg
Schon  zum  zwolften  Mal

:Lan::lkmns

g

Stnm Bamberg

Offnet die

Studienmesse:BA ihre Turen und ladt Schilerinnen
und Schuler weiterfihrender Schulen sowie deren
Eltern dazu ein, sich Uber die vielfaltigen Moglich-
keiten fur Studium, Ausbildung und Praktikum zu
informieren.

Mit rund 90 Ausstellenden bietet die Messe ein breitgefachertes
Programm, das Orientierung und Inspiration fir die personliche
Bildungs- und Karriereplanung liefert. Schulerinnen und Schiler,
die im Rahmen der schulischen Berufsorientierung ein Betriebs-
praktikum absolvieren mussen, kénnen sich wéhrend der Messe
Uber Praktikumsplatze in der Region informieren. W&hrend der Messe
finden zudem informative Fachvortrdge zu verschiedenen Themen
rund um Studium und Ausbildung durch IHK, HWK und Arbeits-
agentur statt. Die Messe ist von 10 bis 14 Uhr getffnet und der Eintritt
fur Besucherinnen und Besucher ist kostenfrei.
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Fur die beiden Schirmherren, Oberblrgermeister Andreas Starke und
Landrat Johann Kalb, ist die Studienmesse ein Erfolgsmodell fur den
Wirtschaftsstandort Bamberg: ,Die Studienmesse:BA ist das ideale
Format fur Schilerinnen und Schler, um in der Region Kontakte mit
verschiedenen Bildungseinrichtungen und Unternehmen zu knipfen.”,
so Oberbiurgermeister Andreas Starke. Landrat Johann Kalb betont:
L,Ein Besuch auf der Studienmesse bietet den jungen Besucherinnen
und Besuchern die einmalige Gelegenheit, vom geballten Erfahrungs-
schatz der Aussteller zu profitieren und wertvolle Einblicke in unter-
schiedliche Studien- und Berufsfelder zu gewinnen.*

Weitere Informationen zu den Ausstellenden, eine Ubersicht Gber das
Studien- und Ausbildungsangebot, Praktikumsangebote sowie den
Hallenplan finden Sie unter www.studienmesse-bamberg.de.

Die Studienmesse:BA ist eine Veranstaltung des Arbeitskreises
SCHULEWIRTSCHAFT Bamberg unter der Schirmherrschaft von
Oberburgermeister Andreas Starke und Landrat Johann Kalb. Die
Organisation liegt in den Handen der Wirtschaftsférderungen von
Stadt und Landkreis Bamberg sowie der Bamberg Congress + Event
GmbH. Partner ist die Agentur fir Arbeit Bamberg.

I Eae ‘ II I' ‘

Kurzinformationen zur Studienmesse:BA:

Wann? Samstag, 22. Februar 2025, von 10 bis 14 Uhr

Wo? Bamberger Konzert- und Kongresshalle, MuBstraBe 1, 96047
Bamberg

Kosten? freier Eintritt

Gesunde Erndihrung fiir Kleinkinder

Das Amt fur Erndhrung, Landwirtschaft und
Forsten in Bamberg (AELF) bietet kostenfreie
Veranstaltungen zum Thema Ernéhrung flr
junge Eltern und Familien an!

Bamberg — Eine ausgewogene Erndhrung ist fir Kinder einer der
Grundsteine fur die gesunde Entwicklung - lecker, bekémmlich, nahr-
haft und gut in den Alltag zu integrieren soll sie sein. Das alles unter
einen Hut zu bekommen, gestaltet sich im Familienleben manchmal
schwierig.

Amt fiir Erndhrung, p===4
Landwirtschaft und Forsten
Bamberg

Die kostenfreien Veranstaltungen
des AELF rund ums Thema
gesunde Ermnahrung fur Kleinkinder
setzen den Fokus auf alltagstaug-
liche Tipps fur Eltern mit Klein-
kindern. Dabei geht es nicht nur
um die Theorie der gesundheits-
forderlichen  Nahrungsaufnahme,
sondern es wird auch aktiv zu-
bereitet, gekocht und verkostet!

Gesunde Erndhrung  fur Klein-
kinder besteht am besten aus viel
buntem Obst und Gemuse. So
macht schon das zubereiten Spal!
Foto: Berit Kreibich/AELF Bamberg

Bei der ersten Veranstaltung ,Frih-
stlicksideen flur Kleinkinder* am
20.02. um zehn Uhr im Familien-

treff Léwenzahn in Bamberg erfahren die Teilnehmenden wie sie ge-
meinsam mit ihren Kindern ein modernes und gesundes Frihstick auf
den Tisch bringen kénnen, das allen schmeckt und einen guten Start
in den Tag garantiert!

Die Veranstaltungen im Uberblick:
20.02.2025, Frihstlcksideen Familientreff
10 bis 12 Uhr | fur Kleinkinder Léwenzahn,
Bamberg
26.02.2025, Frihstlcksideen Mdtterzentrum
10 bis 12 Uhr | fur Kleinkinder Kénguruh,
Bamberg
08.04.2025, Vegetarische Gerichte Familientreff
10 bis 12 Uhr | fur Kleinkinder Léwenzahn,
Bamberg
15.05.2025, Gesunde Snacks selbst Familientreff
10 bis 12 Unhr | gemacht - Zwischenmahl- |Léwenzahn,
zeiten fur Kleinkinder Bamberg

Weitere Informationen zu den Veranstaltungen
finden Sie unter www.weiterbildung.bay-ern.de (An-
gebote Ernéhrung und Bewegung - Junge Eltern/
Familie - Oberfranken) oder UGber den QR-Code.
Uber diesen Link ist auch die Anmeldung zu den
Veranstaltungen moglich.
Ansprechpartnerin  am AELF Bamberg st
(annalena.nuetzel@aelf-ba.bayern.de)

Annalena  Nutzel

Vortrag , Planung einer Streuohstwiese”

In Zusammenarbeit mit dem OGV Pettstadt und dem Kreisverband
fur Gartenbau und Landespflege l&dt der Landschaftspflegeverband
Lkr. Bamberg e. V. am Mittwoch, den 19. Méarz 2025, um 19:00 Uhr zu
dem Vortrag ,Planung einer Streuobstwiese” in den Burgertreff Pett-
stadt (Kirchplatz 4, 96175 Pettstadt) ein. Kreisfachberaterin Claudia
Kuhnel erklart, welche Standorte fUr eine Streuobstwiese geeignet
sind und was man bei der Planung und Anlage einer neuen Obst-
wiese beachten sollte.

Anmeldung ist erbeten bis zum 05. Marz 2025 unter
Ipv-bamberg@Ira-ba.bayern.de

oder 0951/85-550; -553.

2
=
g

ANKOMMEN IM WEITERGEHEN
L. T NS T

Kunst in der Giechburg

ANKOMMEN IM WEITERGEHEN
Dauer der Ausstellung: 09.03. bis 13.04.2025

Die Summe aller Entscheidungen,

allen Lernens und Probierens bestimmen das JETZT.

Auch im Kunstschaffen.

So spiegelt sich in der Vielfalt der gezeigten Werke der Moment des Innehaltens
auf dem Weg zu neuer Entwicklung im Weitergehen.

Vernissage:

BegruRung:
Laudatio:

Sonntag, 09. Mdrz 2025, um 14.30 Uhr
Herrn Landrat Johann Kalb
Professor Dr. Hubert Sowa

Offnungszeiten: Sa. & So. 11-18 Uhr
" i

Bambearg

Giechburg1 / Kunstturm / 96110 Scheflitz / www.schesslitz.de
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Café und Treffpunkt

Dienstag von 9:00 bis 12:00 Uhr ,Offener Treff":
Kaffee mit Frihstlckssnack

Dienstag ,Offener Treff* als Kaffeetrinken mit Geback von 15:00 -- 18:00 Uhr

Bitte unsere SchlieBzeiten wiihrend der hayerischen Schulferien beachten

%‘_ - Ao ::. -
Oﬁk ﬁ“%“‘“.w" @)

Mehr Generationen Haus

Schon gute Vorsiitze fiir 20257

Wie wére es mit Zumba® fiir Erwachsene!?

Lassen Sie sich von latino-amerikanischen Rhythmen und inter-
nationalen Hits mitreiBen und erleben Sie Zumba!

Zumba ist ein lateinamerikanisches Tanz-Workout in Verbindung
mit den Tanzschritten u.a. aus Merengue, Salsa, Cumbia. Die Tanz-
schritte sind einfach zu lernen, der Spaf3 ist garantiert!

Wir tanzen nicht nur nach lateinamerikanischen Rhythmen sondern
lassen uns auch von afrikanischen und internationalen Rhythmen
begeistern. Mit zuséatzlichen Fitnessvarianten starken wir nicht nur

T r.f‘m'm*u.-, Mehr
W~ Generationen
‘?,#_x Haus

Miiginander LTEATRADGAES

MGH Krabbelgruppe
Selbstorganisierter Eltern-Baby-Krabbelkind-Treff zum
Kennenlernen und Austauschen mit Spielméglichkeiten fir
die Kleinsten, z.B. Zimmer-Rutsche, Zimmer-Wippe,
Rollfahrzeuge, Springpferdchen, diverse Kleinspielzeuge,
Bilderbiicher und Vieles mehr,

Gemeinsame Frihstlicke und Feste im Jahreskreislauf.
Fachbiicher und Ratgeber zu kindbezogenen Themen und
Selbsthilfe-Biicher zum Ausleihen.

Montags 9:30 bis 12:00 Uhr, Kachelmann Platz 12
(Ausgenommen: Schulferien)

€, 0152 54928856 (5] danielle.busboom@iso-ev.de

Kontakt

Danielle Busboom

Handy: 0152/ 54928856
mehrgenerationenhaus@iso-ev.de

unser Herzkreislauf-System sondern straffen auch unseren ganzen
Kérper. Nebenher werden viele Kalorien verbraucht - genau das
Richtige flr alle, die Stress und Uberflissige Pfunde ohne groBen
Aufwand einfach ,wegtanzen* mochten. Unabhéngig vom Alter und
Gewicht ist Zumba fur jede und jeden geeignet, die / der ohne Tanz-
vorkenntnisse Freude an der Bewegung hat.
n Freitag von 19:30 - 20: hr_in
u. Mittelschule Strullendorf!
Es sind noch Platze frei! Kursgebihr: EUR 50.00 fur 10 Abende
Ansprechpartnerin / Anmeldung:
Elizabeth Bergmann, Tel. 015126835775
elizabethperu@hotmail.de

r Turnhall r_Grund-

Willkommen im

Kleine Spielegruppe fiir Kinder
(1-3 Jahre) in familiarer
Atmosphare in RoBdorf

Montag, Mittwoch
und Donnerstag
8:30 -11:30 Uhr

Nahere Information

MEhr % i,
Generationen : W&
Haus ' ’]’#

M ERSAngEr = Fin enaandes
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Mit Walkingsticken dem Winterblues trotzen

Ausdauersportarten wie z. B. Joggen oder Nordic
Walking bringen zum einen unseren Kreislauf in
Schwung, zum anderen férdert Sport die Produktion
der Glickshormone und nimmt dem Winterblues
den triben Rhythmus.
Am Donnerstag, 20. Februar treffen wir uns um 17:30 Uhr (am Park-
platz Forsthaus / Hauptmoorstr.) um uns und den Nordic-Walking-
Stécken ein wenig Bewegung an frischer Luft zu ermdglichen.
Also runter von der Couch, rein in die Sportschuhe
und schon kann es los gehen! Wir walken ge-
meinsam durch den Hauptsmoorwald, mit oder ohne -
Stécke, mit viel Spa3 und Stirnlampe. Die Strecken- N\
lange richten wir nach unseren Teilnehmerinnen und \\
Teilnehmern; ca. 6-10 km / 60-90 Min. \
Ich freue mich auf die regelméBige Bewegung an frischer Luft mit
EUCH!

Ulli Desel

, GEMEINSAM - statt einsam - Wege gehen”

Wir wandern durch den frihlingshaften Winter.
Allein durch die Straen und Wege gehen war
gestern! Jetzt heift es mit Gleichgesinnten ge-
meinsam gemUtliche Runden durch die GroB-
gemeinde Strullendorf und unsere Nachbar-
gemeinden zu gehen.

Wir spazieren bei trockenem Wetter durch Wald
und Flur, bei feuchtem Wetter bleiben wir auf be-
festigten Wegen und StraBen. Gemeinsam entdecken wir Neues oder
Unbekanntes.

In der Winterzeit pausieren wir mit den kurzen Wanderungen und
steigen wieder ein, sobald wir sicher ohne Taschenlampe unsere
gemiitlichen Runden drehen kénnen.

Wir treffen uns regelméBig alle 14 Tage Donnerstags um 17:30 Uhr
am Rathaus fUr ein wenig sportlich ambitionierte Runden. Hier geht
es a weng zUgig durch Wald und Flur (7 — 11 km). Der Treffpunkt der
Wanderungen variiert und wird immer friihzeitig bekanntgegeben.
Neben wertvollen Begegnungen und Gespréachen gibt es obendrein
kostenlos aber nicht umsonst, etwas Gutes fur unseren Geist und
Kérper.

Schnuren wir unsere Wanderschuhe fur die nachsten Wanderungen
(Stirnlampen oder Taschenlampen nicht vergessen!) am:

27. Februar — 17:30 Uhr Treffpunkt Sportplatz SG Rossdorf oder
17:15 Uhr am Rathaus zur Bildung von Fahrgemeinschaften. Diese
Runde fihrt uns durch den Hauptsmoorwald.

13. Mérz - 17:30 Uhr Treffpunkt Wanderparkplatz Lohndorf oder
17:15 Uhr am Rathaus zur Bildung von Fahrgemeinschaften. Die ca. 9
km lange Rundtour fihrt uns auf dem Brauereien- und Skulpturenweg
bis Tiefenellern und wieder zurtick nach Lohndorf

Wir freuen uns auf weitere Wegbegleiter, die mit uns durch die Natur
gehen und SpafB an dem gemeinsamen Erlebnis haben.

Ulli Desel

Freudiges Wiedersehen und offizieller Start in 2025

Im Januar pausiert der Offene Treff seit 3 Jahren, da nach Weih-
nachten der Besucherstrom immer erst einmal abreist — das hat sich
bewéhrt: der erste Dienstag (4.2.) im OT war gut besucht und ver-
lief voller Freude mit ersten Faschingskrapfen und unseren Kaffee-
Spezialitaten.

Ob mit Rollfahrzeugen, mit der Kinderwippe oder auf der beliebten
Holzrutsche, die Kinder spielten ausgelassen miteinander wahrend
die Erwachsenen sich austauschten. Da wir uns im selben Ge-
baude wie die AWO Kinderkrippe befinden (am Rande von Strullen-
dorf, Kachelmannplatz 12), besuchen uns tUberwiegend Familien mit
Kindern.

So freuen wir uns sehr, wenn auch &ltere Menschen den Weg zu uns
finden, denn wir sind ja ein MEHR-Generationenhaus. Jede und Jeder
aller Generationen und Uber kulturelle und weltanschauliche Grenzen
hinweg, ist herzlich willkommen immer dienstags (auBer in den Schul-
ferien) zwischen 15:00 Uhr und 18:00 Uhr vorbei zu schauen und bei
einem leckeren Cappuccino in unsere familidre Atmosphére einzu-
tauchen.

Gerne informieren wir Uber unser aktuelles Kursprogramm und laden
Euch ein, an unseren Veranstaltungen, von insgesamt 43 Ehrenamt-
lichen gestaltet, teilzunehmen.

Unser Motto ist ,Miteinander — Flreinander” und das wird im MGH mit
Hingabe umgesetzt.

Fhlt Euch alle willkommen!

Vorfreude bei den Zumba-Kids!

Wie jedes Jahr, wird
auch Fasching bei den
Zumba-Kids gefeiert und
L| schon jetzt stimmen sich
i1 die kleinen Tanzerinnen
darauf ein, kommen teil-
weise schon verkleidet
und Uben ihre Tanze mit
groBer Leidenschaft.
Jeden Freitag erhalte ich
von der Leiterin, Halina
Blodgett, aktuelle Fotos
und so starte ich meine
Wochenenden immer mit dem Blick auf ein Bild begeisterter Kinder-
gesichter, was kann schéner sein? Hier nun ein paar Fotos von mir.

und Jugend

Mehrgenerationenhaus Strullendorf
Kachelmann-Platz 12 ¢ 96129 Strullendorf
Telefon: 09543/ 440693 eMobil: 0152/ 54928856
mehrgenerationenhaus@iso-ev.de

projeky
Ly P“J;

ﬁ Bundesministerium
fiir Familie, Senioren, Frauen
'_I

www.mehrgenerationenhaeuser.de
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Jugendarbeit JAM in Strullendorf

0151/56937084

robert.scheuring@iso-ev.de

Unsere Offnungszeiten im Februar

MiA - der Treff nur fir Madchen
MO, 16:00- 18:00 Uhr
im MGH (Kachelmannplatz 12)

e 17.02.25 Clownsgeback backen (1,50€)
e 24.02.25 Faschingsmasken gestalten (2€)

KIDS Treff (6-11 Jahre)
MI, 16:00-18:00 Uhr
im MGH (Kachelmannplatz 12)

® 19.02.25 Experimente

® 26.02.25 Fasching (bitte verkleidet
kommen)

Jugendtreff Strullendorf (ab 10 Jahren)
DI, 16:00-19:00 Uhr

FR, 15:00-19:00 Uhr

im Bahnhof (Kachelmannplatz 1)
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Jugendtreff in Amlingstadt
DI, 14-tagig von 16:00-18:00 Uhr
Grundschule in Amlingstadt Whatsappgruppe

jetzt der

beitreten & keine Infos .
mehr verpassen!

e 18.02.25 Zocker-Nachmittag (PS5 auf Leinwand)

kommende
Aktionen

i'l‘ti("

“« &g

fal sy

Ausflug: Bouldern in Bamberg (ab 10 Jahren)

Wir gehen Bouldern! Gemeinsam mit JAM besuchst du die Blockhelden
Boulderhalle in Bamberg und kannst du unter fachmannischer
Anleitung eines Trainers erste Erfahrungen mit diesem coolen
Trendsport sammeln.

Treffpunkt ist an der Blockheldenhalle in Bamberg. Vor Ort kannst du
dir passendes Schuhwerk ausleihen.

Anmeldung und Infos unter: www.fepronet.de/strullendorf

BEATS BAUEM M AU
T AT TR

Workshop: Beats Bauen im JUZ (ab 10 Jahren)

Erwecke deine eigenen Beats zum Leben! Im Medienworkshop "Beats
bauen" tauchen die musikbegeisterten Teilnehmenden mit der
kostenlosen App GarageBand in die Welt der Musikproduktion ein. Hier
wirst du kreativ und kreierst deinen eigenen Sound oder kannst deine
Lieblingssongs Stiick fur Stick nachbauen. Lass dich inspirieren und
entdecke, wie viel SpaB es macht, selbst Musik zu machen!

Anmeldung unter: www.fepronet.de/strullendorf

Schlittschuhausflug nach HaBfurt am 07.03.2025

Das Projekt JAM bietet gemeindetbergreifend fir Kinder ab 8 Jahren
einen Ausflug zum Schlittschuhfahren in die Eissporthalle HaBfurt an.
Gemeinsam haben wir 1,5 Stunden Zeit und eine Eisflache ganz fir uns
alleine. Pack deine Freunde und Schlittschuhe ein und freu dich auf
eine coole Zeit.

Anmeldung unter: www.fepronet.de/strullendorf
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Strullendorfer Senioren

Kontakt:
Brigitte Festge-Leillle
Am Weiher 84
91347 Aufsel
Tel.: 09198 — 745 9999
Handy: 0152 — 53706239
brigitte.festge-leissle@online-home.de

Die Aktiven Senioren berichten:

Eine Geburtstagsfeier ist eine
groBartige Sache. Gemeinsam
mit Freunden und Bekannten
zusammen sein, zusammen
essen und genieBen, singen
und sich gut unterhalten. Das
machen wir in der Senioren-
gruppe auch immer wieder.
Wenn wir dann aber einen
groBartigen runden Geburts-
tag feiern, dann ist das noch-
mal was Besonderes. Und so
auch am vergangenen Freitag.
Unsere Brigitte feierte ihren 80.ten Geburtstag gemeinsam mit
uns. Und zusammen mit Ihrer Tochter Martina hat sie alles schon
gestaltet und dekoriert.

Kaffee und Kuchen - eine selbstgemachte kalte Schnauze -
auch als kalter Hund bekannt — und von Bernhard eine leckere
Eierlikortorte.

Und zum gemeinsamen Abendessen gab es Schaschlik Topf
mit verschiedenen Backwaren dazu. Es war eine fréhliche
Feier fur alle.

Dazwischen haben wir Gymnastik mit Béallen und Reifen ge-
macht. Die Bewegung und das fréhliche Spiel haben den Tag zu
einem schénen Erlebnis flr alle gemacht.

Wir  begriBen in
unserer Gruppe
Christine die mal rein-
geschnuppert hat.

Wir freuen uns Uber
jeden neuen Teil-
nehmer bei den
aktiven Senioren.

Brigitte Festge-Leille
Aktive Senioren
Strullendorf
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Strullendorf
Wie schnell doch 13 Jahre vergehen
Warum gerade 13 Jahre?
Nun so lange leite ich jetzt schon die
Gruppe Aktive Senioren in  Strullendorf.
] Damit hat alles angefangen. Vor 13 Jahren.
1 Ich habe damals im Seniorenheim der AWO
é als Betreuungskraft gearbeitet und daraus
hat sich dann die ehrenamtliche Arbeit im
Mehrgenerationen Haus ergeben.
Sicher mein Wohnort ist AufseB, aber meine Herz-Heimat ist und bleibt
Strullendorf.
Und wenn ich einfach mein Haus auf den Ricken schnallen kénnte,
so wie eine Schnecke, und in Strullendorf flr dieses Haus ein Platz-
chen wére, dann wirde ich sofort nach Strullendorf umziehen. Aber
das geht halt nicht.
Und deshalb bleibt es so wie es ist — ich bin vom Herzen her mit
Strullendorf verbunden und das seit 13 Jahren. Immer mehr Auf-
gaben sind dazu gekommen und ich liebe meine Arbeit bei Euch allen
in Strullendorf. Und vor allem sind mir meine Senioren ans Herz ge-
wachsen.
Aktive Seniorengruppe, Seniorenbeauftragte, Busfahrten fur Strullen-
dorfer und Umgebung - all das gehért jetzt schon viele Jahre zu
meinem Leben und ich méchte es nicht missen.
Im vergangenen Jahr bin ich mit Hilfe durch Herrn Pfarrer Reinsch
zum kath. Glauben konvertiert.
Dieser Herzenswunsch wurde mir dadurch auch erflllt und ich fihle
mich dadurch noch mehr zu Strullendorf und der Kirche/Pfarrsaal ver-
bunden.
Und - hoffentlich geht es noch viele Jahre so weiter. Wenn es meine
Gesundheit ermaglicht, soll das von meiner Seite so bleiben.
Ich bedanke mich fur all das Vertrauen, fUr die Zusammenarbeit und
vor allem fUr die Verbundenheit mit allen Strullendorfern mit Herrn
Desel und dem Gemeinderat und vor allem auch den Mitarbeitern im
Pfarrsaal und in der Kirchengemeinde.
Brigitte Festge-LeiBle

Seniorenbeauftragte und
Leitung Aktive Senioren Strullendorf

Unsere Busfahrten in den niichsten Wochen
Mittwoch, 12.03.2025 Korbmuseum Lichtenfels

Wir fahren zunachst nach Lichtenfels zum Mittagskaffee - kleine Brot-
zeit. AnschlieBend geht es nach Michelau ins Korbmuseum. Bei einer
Fuhrung und Besichtigung erfahren wir alles Uber die Herstellung von
Kérben heute und ,gestern”. AnschlieBend geht es Richtung Bisch-
berg zur Andacht und anschlieBend zur Abendeinkehr im Gasthof
Sonne.

Schén und interessant — so kann man diesen Tag schon heute be-
schreiben. Es liegen schon viele Anmeldungen vor. Also nicht warten
—anmelden und dabei sein.

ACHTUNG - ANDERUNG - ANDERUNG - ACHTUNG

Unsere Busfahrt im April zum Erlebnishof muss aus beruflichen
Grinden verschoben werden. Da ich am 16.04.2025 zu einer Pflicht-
fortbildung muss, fahren wir diesmal nicht an einem Mittwoch,
sondern am Dienstag, den 08.04.2025.

Bitte dndern Sie den Termin in Ihrem Kalender.

Ich wiirde mich freuen, wenn trotzdem alle mitfahren.
(Anmerkung: ein anderer Mittwoch in diesem Zeitraum ist von der
Firma Hasler nicht mehr méglich).

Mittwoch, 14.05.2025

Nurnberg - alte Straenbahn - StraBabokaffee — Fahrt rund um die
Burg und weiter —

Ein wunderschéner Nachmittag mit auBergewdhnlichem Ausflugsziel
und der Abendeinkehr in Strullendorf im Annex — dazu lade ich Sie
schon heute ein.

Anmeldungen ab sofort moglich

Bei jeder Neu-Anmeldung ist eine Anzahlung von je 20,00 € fiir
die nichste Busfahrt fillig. ACHTUNG: ES IST IMMER NUR EINE
ANZAHLUNG NOTIG AUCH WENN SIE AN VERSCHIEDENEN BUS-
FAHRTEN TEILNEHMEN:

Wer sich telefonisch anmeldet zahlt diese Anzahlung per Uber-
weisung. Bei Nichtteilnahme verféllt die Anzahlung in die all-
gemeine Kasse zur Begleichung der Busfahrtkosten. Somit
miissen nicht die Teilnehmer die Ausfélle tragen. Bankdaten:
Konto Brigitte Festge-LeiBle Raiffeisenbank Heiligenst. Oberfr.
IBAN: DE05 7736 5792 0003 2624 99

BIC: GENODEF1HWA

Programm der Aktiven Senioren Strullendorf

Treffen jeweils Freitag von 14 - 16.30 Uhr
(auch in allen Ferien)

14.02.2025 | Gesellschaftsspiele am Tisch - jeder was er méchte Pfarrsaal

21.02.2025 | Alle NEUNE - wir kegeln wieder einmal Pfarrsaal

28.02.2025 | Die Kindergartenkinder kommen zu Besuch - Pfarrsaal
Faschingsparade - Geburtstagsfeier Bernhard -

07.03.2025 | Gedachtnistraining - Spiele fur den Kopf Pfarrsaal Annex
Wir gehen gemeinsam essen im Annex Strullendorf

14.03.2025 | Geburtstagsfeier Christine Pfarrsaal
Kreativ Stibchen eréffnet - wir gestalten Ostereier mit Tauchtechnik

Anderungen sind méglich.
Fiir Fragen zu unserer Gruppenstunde nehmen Sie Kontakt mit mir auf.

Brigitte Festge-LeiBle, Aktive Senioren
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M JUGENDPARLAMENT

Informationspapier zur Bundestagswahl
2025 __

Erststimme:
Wahl des Wahlkreiskanidaten, welcher wahrscheinlich
in den Bundestag einzieht. (Personenwahl)

Zweitstimme:
Wabhl fir die Verteilung der Sitze im Bundestag. (Verhéltnis-/ Parteiwahl)

Wie kann ich wahlen?

1.) Briefwahl

Der Wahlschein kann bei der Gemeinde des
Hauptwohnortes beantragt werden. Dies

ist per Fax, Telefon oder E-Mail mdglich.

Zudem gibt es auf der Ruckseite der

Wahlberechtigung ein Formular, welches zurlickgeschickt werden kann.
:"'.’.E*' o=

Weitere Informationen: e

2.) Wahllokale
Am 23.02.2025 wird gewéhlt. Hier einfach jeweils das Wahllokal des Ortes
aufsuchen. Bei fragen, bitte an die Gemeinden wenden.

Wahlprogramme (Erklarvideos & Websites):

:H::. Freie Wahler ¢

VOLT

pietinke. Die Linke

ko PR
sy mﬁ Die Grinen &=
iy o J DI ORUNEN ey P
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QRiickblick
 der QRofdorfer

- OAdventsfenster

Im Dezember 2024 fanden zum 4. Mal die RoBdorfer
Adventsfenster fiir den guten Zweck statt. Mit ver-
einten Kraften wurden neun verschiedene Advents-
fenster ausgerichtet.

i, .

Die Géaste wurden wie immer liebevoll mit einem advent-
lichen Rahmenprogramm durch die Veranstalter herzlich
in Empfang genommen. Ich méchte mich hier bei allen
Beteiligten ganz herzlich fur die Hilfe und Unterstltzung
in jeglicher Form, die Ausrichter, die Besucher, aber vor
allem fur die Geldspenden bedanken.
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Wir haben dadurch eine Spendensumme von 3600 Euro
erreichen kénnen. Ich freue mich sehr, dass wir dieses
Jahr auch Familien mit einer Spende direkt unterstitzen
konnten. Die Spenden wurden wie folgt aufgeteilt:

1. 1000,00 €
an das Kinderheim Pettstadt

2.1000,00 €

an die Kinderarche St. Christophorus in Hirschaid
3. 500,00 €

an ZwischenGeZeiten, Trauerbegleitung fur Kinder,
Jugendliche und Familien in Bamberg

4. 500,00 €

an Fam. W., fur therapeutische Reitstunden und
techn. Mobilitétstraining, Th. hat einen Gendefekt
mit spastischer Diparese und eine Entwicklungsver-
zdgerung

5. 600,00 €
anonym an eine Mutter mit ihren 2 Kindern,
sie haben plétzlich und véllig unerwartet

vor Weihnachten ihren Mann/Vater verloren. Ein herzliches Dankeschon fur die Spenden
auch im Namen der Institutionen und Familien

lhre cSilvia Cﬂﬂzrtig
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B KINDERBETREUUNG

..--".'.""_'_'_
Die Kath. Kita St. Magdalena [ "
I (1

in Geisfeld

Fnderfageseinnic hitung
sucht ab sofort eine zeitlich flexible * € %’
Reinigungskraft (m/w/d)

zur Unterstlitzung unseres Raumpflegepersonals.

Einsatz: nach Absprache bei Personalausfall, Urlaubszeiten u. a.

Arbeitszeiten: 2 -2,5 Stunden pro Tag

freie Zeiteinteilung (Nachmittag, Abend)

Die Vergltung orientiert sich an den Bestimmungen der
,Ehrenamtspauschale” (nebenberufliche Tatigkeit, steuerfrei bis zu
840,00 € pro Kalenderjahr). Der Stundensatz richtet sich nach dem
geltenden Mindestlohn.

Wenn wir lhr Interesse geweckt haben und Sie Teil unseres Teams
werden mochten, dann freuen wir uns sehr, wenn Sie telefonisch
Kontakt mit uns aufnehmen.

Kita-Beauftragte der Kath. Kirchenstiftung Geisfeld:
Petra Schwantes, Tel. 09505 - 6875

B KIRCHE
R Kath. Pfarrgemeinde St. Paul in Strullendorf

“= Gottesdienstordnung
Pfarramt Strullendorf, Kalterfeldstr. 2, Tel. 09543/6386
Gedffnet: Mittwoch und Donnerstag von 9.00-11.30 Uhr
Unsere neue E-Mail Adresse: ssh.geisberg-regnitztal @erzbistum-
bamberg.de Bitte im Betreff den Begriff ,Strullendorf” einfiigen,
damit lhre Mail baldméglichst unserem Pfarramt zugeordnet
werden kann.
Seelsorgebereich Mithilfe Pfarrer Schutz dienstlich,
Handy-Nr. 0151/54325326

Homepage vom Seelsorgebereich Geisberg — Regnitztal:
https://seelsorgebereich-geisberg-regnitztal.de

Samstag, 15. Februar Samstag der 5. Woche im Jahreskreis
17:00 Amlingstadt Eucharistiefeier Startgottesdienst zur Firm-
vorbereitung mit Tauferneuerung fur
ALLE Firmlinge.
Sonntag, 16. Februar 6. Sonntag im Jahreskreis
10:30  Strullendorf  Eucharistiefeier
+ Anna und Hans Hebeis und Roland Sauer
+ Georg Bergmann und Franz Blechner
+ Erna Herzog zum Sterbetag
+ Harald Wagner und Ang.
+ Georgine, Michael und Franz Stein u. Ang.
+ Rosa und Josef Bergmann,
S6hne und Eltern
+ Sieglinde Fladung zum Sterbetag
u. Gerhard Korn
+ Agnes Muiller zum Sterbetag und Ang.

Mittwoch, 19. Februar Mittwoch der 6. Woche im Jahreskreis
18:00 Strullendorf  Rosenkranz
18:30 Strullendorf  Eucharistiefeier

+ Erwine Hohlein u. Maria Tuffner, best. von

TV Strdf.
+ Adelgunde und Michael Mdiller

+ Anni Renner zum Sterbetag und Alfons

Renner
+ Distler Kaspar und Ang.

Donnerstag, 20. Februar Donnerstag der 6. Woche im Jahreskreis

19:00 Strullendorf PFARRHEIM: Probe der Kirchenmusik
Freitag, 21. Februar HI. Petrus Damiani, Bischof
08:30 Strullendorf  Eucharistiefeier
+ Rosl Méusbacher
17:00 Strullendorf  Rosenkranz
Samstag, 22. Februar Kathedra Petri

09:30 Strullendorf  Treffen Kommunionkinder im Pfarrheim in

Strullendorf
Sonntag, 23. Februar 7. Sonntag im Jahreskreis
10:15 Strullendorf  Kinderkirche im Pfarrheim Strullendorf
10:30 Strullendorf  Eucharistiefeier

+ Hildegard Kestler, Eltern und Schwiegereltern

+ Georg Schmitt

+ Geheeb Helmut, Schwiegereltern und Eltern

+ Hans-Jdrgen Fischer

+ Rosa und Georg Bergmann mit Sohn

Manfred

+ Lebende wund Verstorbene d. Fam.

Purschke, Dotterweich u. Baumdiller
+ Albine Babel und + d. Fam. Sandner
+ Roswitha Férster zum Sterbetag

...und weiter geht’s:

Auf zur néchsten ¥ Z

G TRULLEN DORY
am 23. Februar 2025
um 10:15 Uhr (!

im Pfarrsaal
(Heinrichstr.4, tber KiGa
St.Laurentius)

Ende gegen 11:20 Uhr in der
Kirche

BXINDERKIRCHESTRULLENDORF

freut sich auf euch!

Kath. Pfarrgemeinde St. Agidius Amlingstadt

Gottesdienstordnung )
Pfarramt Amlingstadt, St. Agidiusplatz 4, Tel. 09543/40496

Krankheitsbedingt ist das Pfarrbiiro in den ndchsten Wochen

nicht besetzt!

In wichtigen Angelegenheiten kontaktieren Sie bitte das Pfarrbiro in

Strullendorf.
Pfarramt Strullendorf, KalterfeldstraBBe 2, Tel.: 09543/6386
Geoffnet: Mittwoch und Donnerstag von 9.00 -11.30 Uhr

Fur Messbestellungen liegen wie gewohnt die Vordrucke in
Kirche aus.

Der Briefkasten wird regelmaBig geleert.

der
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Ebenso kénnen Messen per E - Mail oder telefonisch bestellt werden.
E-Mail Adresse: ssb.geisberg-regnitztal @erzbistum-bamberg.de
Bitte im Betreff den Begriff ,Amlingstadt” einfiigen, damit Ihre
Mail baldméglichst unserem Pfarramt zugeordnet werden kann.
Seelsorgebereich Mithilfe Pfarrer Schutz dienstlich,

Handy-Nr. 0151/54325326

Homepage vom Seelsorgebereich Geisberg - Regnitztal:
https://seelsorgebereich-geisberg-regnitztal.de

Samstag, 15. Februar, Samstag der 5. Woche im Jahreskreis

17:00 Amlingstadt Eucharistiefeier, Startgottesdienst zur Firmvor-
bereitung mit Tauferneuerung fur alle Firmlinge.

Sonntag, 16. Februar, 6. Sonntag im Jahreskreis

09:00 Amlingstadt Eucharistiefeier

+ Angehorige der Familien Starklauf und Bittel,

Aml.

+ Hans EBel zum Sterbetag, Wdf.

+ Christine Ohland und + Angehdrige, Rdf.

+ Werner Goller zum Sterbetag und

+ Eltern und Schwiegereltern, Wdf.

+ Dorothea Wagner und

+ Ang., Wdf.

Andacht mit sakram. Segen. Gotteslob nicht er-

forderlich.

Dienstag, 18. Februar, Dienstag der 6. Woche im Jahreskreis

18:30 Leesten Rosenkranz

19:00 Leesten Eucharistiefeier

Donnerstag, 20. Februar, Donnerstag der 6. Woche im Jahreskreis

08:30 Amlingstadt Eucharistiefeier

Samstag, 22. Februar

11:00 Amlingstadt Treffen Kommunionkinder
Amlingstadt

Sonntag, 23. Februar, 7. Sonntag im Jahreskreis

09:00 Amlingstadt Eucharistiefeier
+ Angehorige der Familie Schlegel, Aml.

17:00 Amlingstadt

im Pfarrheim in

Fahrt zum Naturkreuzweg Breithrunn am Freitag 04. April 2025
Abfahrt: Amlingstadt an der Kirche um 13.30 Uhr

jede weitere Ortschaft: ca. 5 Minuten spater (Wernsdorf, Leesten,
Mistendorf, Geisfeld, Rossdorf am Forst, Strullendorf)

Abendeinkehr: in der Schéafer-Scheune Gleisenau
Rickfahrt: ca. 19 Uhr

Fahrpreis p. Person: 14 Euro

Anmeldung: bei Adelheid Maier 09543/5996

Kath. Pfarrgemeinde Maridi Himmelfahrt Mistendorf
und St. Josef Zeegendorf

Gottesdienstordnung

Pfarramt Mistendorf, Kirchplatz 4a, Tel. 09505/348
Krankheitsbedingt ist das Pfarrbiiro in den néchsten Wochen
nicht besetzt!

In wichtigen Angelegenheiten kontaktieren Sie bitte das Pfarrbiro in
Strullendorf.

Pfarramt Strullendorf, KalterfeldstraBe 2, Tel.: 09543/6386

Gedffnet: Mittwoch und Donnerstag von 9.00 -11.30 Uhr

Fur Messbestellungen liegen wie gewohnt die Vordrucke in der Kirche
aus.

Der Briefkasten wird regelméaBig geleert.

Ebenso kénnen Messen per E — Mail oder telefonisch bestellt werden.
E-Mail Adresse: ssb.geisberg-regnitztal @erzbistum-bamberg.de
Bitte im Betreff den Begriff ,,Mistendorf* einfiigen, damit Ihre Mail
baldméglichstl unserem Pfarramt zugeordnet werden kann.
Seelsorgebereich Mithilfe Pfarrer Schuitz dienstlich,

Handy-Nr. 0151/54325326

Homepage vom Seelsorgebereich Geisberg — Regnitztal:
https://seelsorgebereich-geisberg-regnitztal.de

Freitag, 14. Februar Hl. Cyrill (Konstantin)
18:00 Zeegendorf 4. Andacht zur Josefsnovene.
18:30 Zeegendorf Eucharistiefeier
+ Barbara und Willi Schmittroth und
+ Angehorige, Zee.

Nr. 7/25

Samstag, 15. Februar Samstag der 5. Woche im Jahreskreis
17:00 Mistendorf Vorabendmesse

+ Angehorige der Familien Dorsch und

Rauh, Mi.

+ Anna u. Georg Knaus

+ Betti u. Josef Petzenka
17:00 Amlingstadt Startgottesdienst zur Firmvorbereitung

mit Tauferneuerung fir ALLE Firmlinge.
Mittwoch, 19. Februar Mittwoch der 6. Woche im Jahreskreis
08:30 Mistendorf Eucharistiefeier in der Pfarrkirche
Donnerstag, 20. Februar Donnerstag der 6. Woche im Jahreskreis
18:30 Mistendorf Eucharistiefeier
Freitag, 21. Februar HI. Petrus Damiani, Bischof
18:00 Zeegendorf 5. Andacht zur Josefsnovene
18:30 Zeegendorf Eucharistiefeier
+ Georg NuBlein zum Sterbetag, Zee.
Seelenamt nach Meinung, Zee.
Samstag, 22. Februar Kathedra Petri

11:00 Amlingstadt  Treffen Kommunionkinder im Pfarrheim
Amlingstadt

17:00 Mistendorf Vorabendmesse
Bittamt in den Anliegen der Familie Krapp,
USA

+ Claudia Schindler zum Sterbetag, Zee.

Fur lebende und verstorbene Mitglieder
der Motorradfreunde Zeegenbachtal

+ Josef Denzlein und Ursula Linsner
Sonntag, 23. Februar 7. Sonntag im Jahreskreis

17:00 Zeegendorf feierliche Sonntagsandacht mit
eucharistischen Segen. Gotteslob ist nicht
erforderlich.

Kath. Pfarrgemeinde St. Magdalena Geisfeld

Herzliche Einlo\o(ung
zum Geisfelder

{S niorenfaschipg
am Freitag, 21.02.2025,

im Gasthaus Bittel,
ab 14.30 Uhr

Lu auf Musik, Witze, Foftoshow
mit Masken dus Venedig und

einfach gute Laune?

Na dann - If\ereinsloolzier‘t!

Ich freue mich
o\uf Sie und Euch,
Miriam Schneider
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Gottesdienstordnung

Unsere E-Mail-Adresse lautet:
ssb.geisberg-regnitztal@erzbistum-bamberg.de

Bitte fugen Sie beim Betreff ,Geisfeld” ein, damit lhre Nachricht
schnell unserer Pfarrei zugeordnet werden kann.

Homepage vom Seelsorgebereich Geisberg-Regnitztal:
https://seelsorgebereich-geisberg-regnitztal.de

Sonntag, 16.02.2025 - 6. Sonntag im Jahreskreis
09.00 Gottesdienst
Amt fur
- verstorbene Ursel Flechsig und verstorbene Gunda
Mohrlein
- verstorbene Kunig. und Georg Schauer
- verstorbenen Duscko Badza
- alle Verstorbenen der Familie Bayer, Alte DorfstraBe
- verstorbene Barbara und Martin Eckler
L:/Kh: A. KieBling / E. Furstenhéfer
Sonntag, 23.02.2025 - 7. Sonntag im Jahreskreis
09.00 Gottesdienst
Amt fur
- verstorbene Anna und Jakob Kestler
- verstorbenen Tobias Lieb und verstorbene GroBeltern
L:/Kh: M. Schilling

Messintentionen

Die Pfarrei Geisfeld freut sich auf Messintentionen fur die Gottes-
dienste der kommenden Wochen. Bitte nehmen Sie lhre Mess-
bestellungen bei Rita Uzelino vor (Tel. 1017).

Ev.-Luth. Pfarramt Hirschaid-Buttenheim

Néchster Termin:
16. Februar 2025
g R |
von Gottes wy
r Fr::r:n?::{' Dichl

GOTTESDIENSTE UND VERANSTALTUNGEN
St.-Johannis-Str. 3, 96114 Hirschaid, Tel. 09543/6388
Webseite: www.hirschaid-evangelisch.de

Samstag, 15.02.
14.00 Uhr Taufgottesdienst Familie Brutting (Pfrin. Seeliger)
Matth&uskirche Buttenheim

Sonntag, 16.02. Septuagesima (Pradikant Hintsche)

10.00 Uhr Gottesdienst mit HI. Abendmahl
St. Johanniskirche Hirschaid
10.00 Uhr Kindergottesdienst (Team)
Matthauskirche Buttenheim
18.00 Uhr Feierabendgottesdienst

Matthauskirche Buttenheim
Montag, 17.02.

15.00 bis
17.00 Uhr Offener Spiel- u. Krabbeltreff f.
Kinder v. 0-2 Jahren
Ev. Gemeindehaus Hirschaid
19.00 Uhr Kirchenvorstandssitzung

Ev. Gemeindehaus Hirschaid

Dienstag, 18.02.

15.30 Uhr Eltern-Kind-Bastelgruppe fir 2- bis 4-jahrige Kinder
Ev. Gemeindehaus Hirschaid
um Voranmeldung wird gebeten unter
krabbelgruppe.hirschaid@web.de

Sonntag, 23.02. Sexagesima (Lektor Bér)

10.00 Uhr Gottesdienst
Matth&uskirche Buttenheim

Fiir Sie im Dienst:

Pfarrstelle derzeit vakant — Info f. Vertretung unter 09543-6388
Religionspadagogin Verena Willinger, Tel. 015751817914 -

zurzeit in Elternzeit

Pfarramtsburo (St.-Johannis-Str. 3): Mo. + Mi. + Do. 8.30 -12.00 Uhr
Pfarramtssekretarin: Frau Hintsche, Tel. 09543-6388

M BEREITSCHAFTSDIENSTE

Rettungsdienst und drzilicher Notfalldienst

Unfall, lebensbedrohliche Erkrankungen

(Notarzt, Krankentransport, Bergrettung, Wasserrettung, dienst-
habende Apotheken)

Rettungsdienst (Notruf 112)

Erkrankungen, derentwegen ich zu meinem Hausarzt ginge, wenn
dieser in seiner Praxis ware.
(Allgemeinarzt, HNO-Arzt,
Chirurgen)

Arztlicher Bereitschaftsdienst
(Servicenummer: 116 117 kostenfrei)

Notfalldienst

Bereitschaftspraxis ScheBlitz, Oberend 31, 96110 ScheBlitz, (Zufahrt
Uber Parkplatz Jura-Klinik), Tel. 09542/7743855

Offnungszeiten der Bereitschaftspraxis

Augenarzt, Frauenarzt, Kinderarzt,

MIEEWOCK ..o von 16.00 - 20.00 Uhr
Freitag .o von 18.00 - 20.00 Uhr
VOrfelertag «.....ooovvvviiiii von 18.00 - 20.00 Uhr
SAMSTAG ..o von 09.00 - 21.00 Uhr
SONNEAG -+ v von 09.00 - 21.00 Uhr
Felertage ... von 09.00 - 21.00 Uhr

Lahniirztlicher Notfalldienst
Der zahnérztliche Notdienst erstreckt sich auf die Behandlungs-
zeit in der Praxis von 10 bis 12 Uhr und von 18 und 19 Uhr, Ruf-
bereitschaft des notdiensthabenden Zahnarztes in der Ubrigen Zeit
(0.00 — 24.00 Uhr), siehe auch Homepage: zbv-oberfranken.de und
www.notdienst-zahn.de.

15.02 + 16.02.25

Dr. Philipp Beck

Hainstr. 5, 96047 Bamberg ........cccccooviviiiiiiiiiii, 0951/ 25047
Dr. Helmut Dorsch

Am Mahd 2, 96149 BreitengtBbach ............ccccccoveve. 09544 / 981050
Dr. Harald Schwarz

Schwalbweiher 7a, 91301 Forchheim ... 09191 /704548
Dr. Gerhard Goérgl
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Kerschensteiner Str. 18, Tagesordnung:
91315 Héchstadt a. d. AisCh ..o, 09193/3455 1. BegruBung
Dr. Brigitte Lutz 2. Totengedenken
Brickenstr. 12, 97483 Eltmann ..., 09522 /1288 3. Verlesung des Protokolls der letzten Hauptversammlung
Hospizverein Bumberg 4. Bericht des Kommandanten
0951 955070 5. Berichte der Vorstandschaft (Feuerwehrverein, Kassier, Jugend-
s . art, Dorfgemeinschaft

Aktuelle Tieriirztliche Notdienste bt gemeinschafy

. N . 6. GruBwort der Ehrengaste
zu finden auf der Homepage des ,Tierarztlichen Bezirksverbands 7 Neuwahlen der Vorstandschaft
Oberfranken (TBV)" http:/tbvoberfranken.de/ unter ,Notdienste* - '

8.  Wulnsche und Antrage

,Notdienst-Kalender Bamberg“ oder telefonisch unter 0160 1208822

M VEREINE uno VERBANDE

¥ 1. DC Paradiesvigel
Strullendorf e.V.

ERGEBNISSE
VOM
LETZTEN SPIELTAG

Dart Brothers™ 1
1. DC Paradiesvogel 1
DT Hau Wech 2
1. DC Paradiesvigel 3
1. DC Paradiesviogel 4
DC Odin's Krieger
5C Prolsdort 1
1. DC Paradiesvogel 1
1. DE Paradiesvogel 2
SDC Ebern

Frankenliga A

Frankenliga B

Frankenliga C

HOBDV KKS

NOBDV KK7

"%, Bundesbriider Amlingstadt
Q;Q ‘9 Aktuelles:
W Nicht vergessen, am Samstag, 22.02, ab 19:00 findet
unser Faschingsball im Jugendheim statt.
Vorschau:

Bezuglich unserer Jahreshauptversammlung am Samstag, 22.03.25
ab 19:00 auf der Almrausch-Hdtte, gibt auch die alternative Méglich-
keit ein vegetarisches Gericht zubereiten zu lassen. Wer dies méchte,
bitte mit unserem 1ten Vorstand Reinhard Helmrich unter der Tel.-
Nr. 0160 98244584 in Verbindung setzen. Aber keine Sorge, es gibt
schon auch noch etwas ,richtiges* zu Essen.

In Freud und Leid zur Brtiderlichkeit

Gez. Schriftfihrer

g7y Kulturelle Dorfgemeinschaft Geisfeld e.V.
R 5~f Geisfelder Faschingszug.25: Zug-Treff!

pec "/ Der  Geisfelder Faschingszug ist ein  mobiler

Geschichten-Erzahler. Schon fantastische Ideen und
Geistesblitze furs Gestalten von Wagen und FuBgruppen im Kopf?
Ihr ddrft euch erst bei uns und dann auf der StraBe austoben: Zwecks
konkreter Planung gibt's wieder einen Zug-Treff. Am Donnerstag, 20.
Februar um 19.30 im Nebenzimmer der Brauerei Griess.

Wir freuen uns auf Euch und auf eure wilden Ideen!

Freiwillige Feuerwehr RoBdorf am Forst

Jahreshauptversammlung 2025

Die Jahreshauptversammilung der Freiwilligen Feuerwehr
RoBdorf am Forst findet am Samstag, 08.03.2025, um
19:00 Uhr im Vereinsheim der SG Briider am Forst RoB-
dorf, Geisfelder Str. 20, statt.

—

Evil. Anderungen der Tagesordnung bleiben vorbehalten)
Die Kommandanten & die Vorstandschaft

R Jagdgenossenschaft Wernsdorf
Jahreshauptversammlung

Am Freitag, den 21. Februar. 2025 findet um 19 Uhr unsere Hauptver-
sammlung im Schulungsraum der Gastwirtschaft Schiller statt.
Tagesordnung

BegriBung

Bericht des Schriftflhrers

Bericht des Kassiers

Bericht der Kassenprufer

Entlastung der Vorstandschaft

Bericht des Jagdpéchters

Bericht der Vorstandschaft

Verwendung des Jagdschillings

9. Neuwahlen der Vorstandschaft

Zu dieser Versammlung werden alle Jagdgenossen herzlich ein-
geladen. Soweit einzelne nicht erscheinen koénnen, besteht die
Moglichkeit der Vertretung unter Vorlage einer schriftlichen Vollmacht.
Es wird darauf hingewiesen, dass die Versammlung der Jagd-
genossenschaft nicht offentlich ist und nur Jagdgenossen oder Ver-
treter zur Teilnahme berechtigt sind und zugelassen werden.

Die Vorstandschaft

® N O N

Musikverein
Leegenbachtal e.V.

n.
Morgen kan? komme

i machen den Weg Frei.

Lasst uns nicht im Regen stehen... Regenjacken fiir
unseren Musikverein
Musikverein Zeegenbachtal e. V. Projektstarter*in
Daniela Fleischmann
Leider wurden unsere Orchester im letzten Jahr mehrmals bei

Festumziigen von starken Regenschauern iiberrascht. Der Verein hat,

auBer den Konzertwestchen, keinerlei einheitliche Klei dung Um ein

stimmiges i wire es
mit Verei Die Musikerinnen und

Budgetziel
4,200 EUR

Musiker wiirden sich sehr dariiber freuent
Finanzierungsende
07.05.25

Sie méchten uns helfen? Uberweisen Sie einen Betrag Ihrer Wahl bitte bis spatestens 5 Tage vor Finanzierungsende.

Zu zm ng nutzen Sie bitte die ub erweisung: emitlh r Banking-App den
Ihrem Beitrag unterstiitzen Sie das Projekt ge ity Falls das Projekt das Finanzierungsz aneich,
o haltenale hr Getd 2otk Ein eSpe ndenduittung konnen seggfd ektbe de Pqekz initiatoren efage " Beachion Se dass Ihre
im

nenoderscann b stehenden e Cd in. Mit

Bezahlen per GiroCode

Kontoinhaber: VR Payment filr Viele schaffen mehr
IBAN: DE33660600000000137749

BIC: GENODEGKXXX
Verwendungszweck:  P30173 - Lasst uns nicht im Regen stehen... Regenjacken

fiir unseren Musikverein

ek
[ ———

il
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Neue Liste Strullendorf

Offene Fraktionssitzung am 27.02.2025 im Gasthof Schiller, Wernsdorf

Liebe Mitglieder, liebe Interessierte,

wir laden Sie sehr herzlich zu unserer nachsten offenen Fraktions-
sitzung ein.

Am 27. Februar treffen wir uns um 19:00 Uhr im Nebenraum des
Gasthofs Schiller.

Tagesordnung:
1. Bericht unserer Gemeinderéate zu aktuellen Themen aus den
letzten Gemeinderatssitzungen

2. Bericht des 2. Burgermeisters Stefan Zahner

3. Bericht der Kreisratin Helga Bieberstein zu aktuellen Themen
aus dem Kreistag

4. Winsche und Anregungen, offene Diskussion

Wir freuen uns auf den Austausch mit lhnen!

Stefanie KieBling
2. Vorsitzende

‘ NEUE LISTE

| Strullendorf

Offene Fraktionssitzungen im Jahr 2025

Liebe Mitglieder, liebe Interessierte,

auch 2025 maochten wir Sie wieder zu unseren offenen Fraktionssitzungen einladen. Bei
den seit 2008 stattfindenden Treffen sprechen die Gemeinderate, unsere Kreisratin und
Mitglieder der Neuen Liste (iber aktuelle Themen der Gemeindepolitik. Wir freuen uns
immer, wenn interessierte Blrger:innen dazu stoRen — egal ob sie einfach nur zuhéren
oder aktiv mitdiskutieren und mitgestalten. Politik — und besonders die Arbeit der
Neuen Liste und unserer Gemeinderate — lebt von einem offenen und konstruktiven
Austausch. Dazu laden wir Sie herzlich ein!

Unsere Termine fiir 2025

Do, 27.02. — Wernsdorf

Di, 25.03. — RoRdorf

Di, 29.04. — Leesten

Do, 20.05. — Geisfeld

Do, 26.06. — Strullendorf

Mo, 14.07. — Besuch der Kerwa RoRdorf
Di, 05.08. — Amlingstadt

Di, 23.09 — Jahreshauptversammlung | Strullendorf
Di, 21.10. — Zeegendorf

Di, 18.11. — Mistendorf

Di, 16.12. — Strullendorf

Schon gewusst? Auf unserer Website gibt es regelmaRig Updates, Stellungnahmen und
Einschdtzungen zu den aktuellen Gemeinderatssitzungen.

Schauen Sie vorbei und bleiben Sie informiert!

https://neueliste-strullendorf.de — oder per Scan des QR-Codes.

Wir freuen uns auf den Austausch mit Ihnen! Stefanie KieRling | 2. Vorsitzende

Schlittschuhlaufen der Jugend

Am Samstag, 22.02.2025 fahren unsere Jugendlichen zum
Schlittschuhlaufen nach HaBfurt.

Die Einladungen gingen den Kids bereits zu. Wir bitten um recht-
zeitigen Anmeldung beim Jugendleiter Joshua Witter oder Vor-
sitzenden Stephan Bohlein, da das Platzangebot auf 15 Jugend-
liche begrenzt ist.

Der Unkostenbeitrag belduft sich auf einen symbolischen Euro.
Treffpunkt und Abfahrt ist um 13.15 Uhr und geplante Rickkehr
gegen 18.00 Uhr.

Rammadomma

Am Samstag, 08.03.2025 findet wieder unsere alljahrliche
Rammadamma Aktion statt um die Strullendorfer Flur wieder von
jeder Art von Unrat zu befreien.

Wir bitten den Termin schon mal vorzumerken - nahere Details
werden noch verdffentlicht.

Holzsiigeaktion

Ebenfalls am Samstag, 08.03.2025 ab 08.30 Uhr findet unsere
groBe Holz S&ge-/Spaltaktion statt.

Wir bitten unsere aktiven Mitglieder recht zahlreich an diesem Tag
zu Erscheinen und tatkraftig mit anzupacken, damit die Aktion an
einem Tag soweit abgeschlossen werden kann.

Fur Getranke und Brotzeit, sowie einen kurzweiligen Tag ist ge-
sorgt.

Stephan Bohlein, Vorsitzender

) Wasserwacht

Win Sicherred am Wesser,

Wabhlausschreibung und Einladung zur Jahreshauptversammlung

Die Ortsgruppenleitung der Wasserwacht Strullendorf hat gemaR § 3 der Wahlordnung
fiir das Bayerische Rote Kreuz einen Wahlvorbereitungsausschuss gebildet und gleichzeitig festgelegt,
dass die Wahl am

Ereitag, 07.03.2025 um 18.30 Uhr am Rettungssttitzpunkt am MD-Kanal durchzufiihren ist.

Tagesordnung:

. BegriiBung durch den Vorsitzenden der Ortsgruppe

. Totengedenken

. Bericht des Vorsitzenden der Ortsgruppe

. Bericht des Technischen Leiters

. Bericht des Jugendleiters

. Bericht des Kassiers

. Entlastung der Vorstandschaft

. Neuwahlen

. Wiinsche und Antrége (Antragsfrist: Freitag, 21.02.25 um 18.00 Uhr in Schriftform)

N A WN =

GemaR § 9 Abs. 2-4 BRK-Satzung i.V.m. § 20 Abs. 1, Ordnung WW besitzen Mitglieder mit Vollendung
des 16. Lebensjahres das aktive Wahlrecht, mit Vollendung des 18. Lebensjahres das passive Wahlrecht.

Der Wahlvorbereitungsausschuss fordert alle wahlberechtigten Mitglieder auf, Wahlvorschlage bis zum
Freitag, 21.02.2025 um 18.00 Uhr bei der unten genannten Adresse einzureichen. Wahlvorschldge per E-
Mail sind nur zuldssig, wenn der vom Vorgeschlagenen unterzeichnete Wahlvorschlag als Datei-Anhang
zur E-Mail ibersendet wird und dieser geeignet ist, die Erklarung unverandert wiederzugeben.

Spater eingehende Vorschlage kénnen nicht beriicksichtig werden.

Den Wahlvorschlégen soll die Einverstandniserklarung des Vorgeschlagenen beigefiigt werden.

Wasserwacht Strullendorf

®

Schwimmiraining

Das nachste Training findet am morgigen Samstag, 15.02.2025 im
Hallenbad Bischberg statt.

Treffpunkt und die Abfahrt um 9.00 Uhr an der Karl-Wagner-Halle.
Die bisher durchgefihrte zweite Fahrt ist weiterhin nicht vor-
gesehen. Lediglich der Rucktransport nach der ersten Stunde wird
gewahrleistet sein.

Wir bitten hier noch um Beachtung!

Auch weiterhin bitten wir um wochentliche, aktuelle Anmeldung
per mail wer zum Training kommt, damit wir dementsprechend
planen kénnen.

Training-Strullendorf@wasserwacht.bayern

Die amtierende Ortsgruppenleitung legte fest, dass folgende Funktionen zu wahlen sind (§6 Abs.4 und §20
Abs. 2 Ordnung WW)

— Vorsitzender

— Stellvertretender Vorsitzender

— Technischer Leiter

— Stellvertretende Technische Leiter

— Jugendleiter — Die Wahl findet in einer separaten Jugendversammlung statt!

— Kassier

GemaR § 3 Abs. 1 der BRK-Wahlordnung darf nur Wahlvorschlége abgeben, wer bei der betreffenden
Wahl wahlberechtigt ist.

Wahlvorschlage sind zu richten an:

BRK Wasserwacht OG Strullendorf

- Wahlvorbereitungsausschuss -

Lindenallee 5a

96129 Strullendorf

Mail: Mathias.Méhrlein@wasserwacht.bayern

Antrage sind zu richten an:

BRK Wasserwacht OG Strullendorf
1.Vorsitzenden Stephan Bohlein
Goethestrale 6

96129 Strullendorf

Mail: Stephan.Bohlein@wasserwacht.bayern

Strullendorf, 22.01.2025

der Wahlvorbereitungsausschuss der Vorsitzende der Ortsgruppe

Seite 1/1

gez. Mathias Méhrlein gez. Stephan Bohlein
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www.bvd-ticket.de
Abendkasse

Elmlmss sb 18 Jahron mit Matliretial

Hauptsmoaorhalle Strullendorf
b S

Vereinsnachrichten

Spielbetrieb:

1. Mannschaft:

Sonntag, 16.2., 13.00 Uhr beim SV Zapfendorf gegen den TSV
BreitengtBbach

2. Mannschaft:

Samstag, 15.2., 14.00 Uhr 1. FCS - TSV Hirschaid
Veranstaltungen:

Montag, 3.3. - ,GréBte Rosenmontagsparty in der Region*
40 Jahre Rosenmontagsball (siehe Anzeige!)

Sonntag, 16.3. - Frauen- und Madelsmarkt

im Tenniscenter in Hirschaid (beim Baumarkt Batzner)
Einlass: 13 Uhr, Eintritt 2 Euro, Kinder bis 12 Jahre sind frei!
Freitag, 11.4., Kabarettabend in der Hauptsmoorhalle

mit ,,0ti Schmelzer” und seinem Programm ,,Beruhigt Euch“
Karten im Vorverkauf bei der easy-Apotheke in Strullendorf

DJK SC Mistendorf 1983 ¢.V.

1. Mannschaft

Samstag, 15.02.2025, 17.00 Uhr (Vorbereitungsspiel)
SV Bosporus Coburg — DJK SC Mistendorf

Sonntag, 16.02.2025, 15.00 Uhr (Vorbereitungsspiel)

DJK Schnaid-Rothensand — DJK SC Mistendorf

2. Mannschaft

- Winterpause -

Damenmannschaft

- Winterpause -

Gymnastikabteilung

Mittwochs

19.00 Uhr - 20.00 Uhr: Wirbels&ulengymnastik

20.15 Uhr - 21.00 Uhr: Bauch, Beine, Po

Sportheim

Am Samstag, 15.02.2025, findet ab 11.30 Uhr unser Saukopfessen
statt. Es ergeht herzliche Einladung.

Das Sportheim ist wahrend der Winterpause geschlossen.
Homepage: www.djk-mistendorf.de

RMV Concordia Strullendorf

Tischtennisabteilung
* Ergebnisse der letzten Woche:

Herren

TTC 1960 Tuschnitz - Concordia Strullendorf | 55
Concordia Strullendorf IV - DJK Teutonia Gaustadt |l 10:0
Concordia Strullendorf VI - TSV Eintracht Bamberg V 6:4
TSV 1863 Schlusselfeld - Concordia Strullendorf 11 3.7
Concordia Strullendorf V - TSV 1863 Schltsselfeld Il 6:4
Jugend

Concordia Strullendorf Il - SV Frensdorf II 10:0
TSV 1863 Schliusselfeld Il - Concordia Strullendorf I 10:0

Die néachsten Spiele:

Herren - Bezirksliga

Fr., 14.02., 19:30 Uhr - Concordia Strullendorf | - TTC 1972 Lettenreuth
Herren - Bezirksklasse A

Fr., 14.02., 20:00 Uhr - Concordia Strullendorf I - TSV
BreitengUssbach

Herren - Bezirksklasse C

Mo., 17.02., 20:00 Uhr - FT 1900 Bamberg - Concordia Strullendorf V
Mi., 19.02., 19:30 Uhr - Concordia Strullendorf |V - SV 1928 Pettstadt/
Ofr.

Jugend - Landesliga

Sa., 15.02., 10:00 Uhr - Concordia Strullendorf | - SpVgg Erlangen

E"
Luftgewehr
Gauliga Gruppe 1
SV Hub. Strullendorf 1 : Bavaria Effeltrich 2 1486 : 1462

Kreisliga Gruppe 1
Tell-Windeck Ampferbach 1 : SV Hub. Strullendorf 2 1463 : 1415

Schiitzenverein Hubertus 1955 e.V. Strullendorf
Ergebnisse KW 6
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D-Klasse Gruppe 2

SV Hub. Strullendorf 3 : ZSG Germania Wiesenthau 2
Senioren / Auflage Luftgewehr

A-Klasse Auflage

Frankonia Neuses 2 : SV Hub. Strullendorf 1
Luftpistole

Kreisliga

SV Hub. Strullendorf 1
Pettstadt 2

B-Klasse 2

SV Hub. Strullendorf 2 : SV Hubertus GroBenbuch 3
Sportpistole

Kreisliga

Tell Hirschaid 2 : SV Hub. Strullendorf 1
GroBkaliber

C-Klasse 1

SV Hub. Strullendorf 1 : SV, vormals FSG Ebrach 2

1212 1336

896,9 : 823,0

. Freihandschitzenver. 1910 1400 : 1293

1245 : 1301

1005 : 949

919 : 877

Interesse an einem ProbeschieBen?
Trainingszeiten:

Dienstag 18 bis 20 Uhr

Freitag 18 bis 20 Uhr

Auch Kinder ab Vorschulalter sind bei uns herzlich willkommen und
kénnen sich am Lichtpunktgewehr versuchen.

Kontaktiert unsere Schitzenmeister!
Gewehrschitzenmeister
Johannes Koch

015781276985

Pistolenschitzenmeister -
Bernd Storchmeier E
01715031753

Weitere Infos unter www.hubertus-strullendorf.de

3 st

SG RoBdorf am Forst
Fasching: Wagenbau

Die Termine fir den Wagenbau sind Samstag, 15.02.
und 22.02.2025 ab 10:00 Uhr beim Feuerwehrhaus, wir
freuen uns auf kleine und groBe Helfer und vor allem
auf neue Gesichter!!!

Unsere Homepage: www.sgrossdorf.de

pro familia Bamberg e.V.

Siiuglingsptlegekurs fiir werdende Eltern

An zwei Abenden, Freitag, 21. und 28. Februar, von 19 - 21 Uhr, bietet
Frau Barbara Schén, Krankenschwester, bei pro familia Bamberg e.V.,
einen zweiteiligen Sauglingspflegekurs an.

In dem Kurs werden praktische Tipps fur die Grundausstattung, An-
regungen fUr die Pflege eines Babys gegeben und Methoden der
Wickel- und Tragetuchtechniken erlautert.

Eine Anmeldung zu dem kostenpflichtigen Abend ist erforderlich unter
Tel. 0951/133 900 oder unter bamberg@profamilia.de.

Fur Ihr Entgegenkommen bedanken wir uns herzlich.
Manuela Amtmann
Beratungsstellenassistentin

B SONSTIGES

BayernTour Natur

,Mit Hildegards Kriuterschiitzen gestiirkt durchs Jahr” -Workshop-

Die wirkungsvollen Krauterkrafte werden heutzutage oft unterschatzt
und doch wurden sie schon seit Jahrhunderten bei verschiedenen All-
tagsbeschwerden auf unterschiedliche Weise verwendet. Lernen Sie
einige Hausmittel aus ,Hildegard von Bingens" Apotheke kennen u.a.
die Zubereitung von Heilweinen und das Geheimnis der Bitterkrauter.
Samstag, den 15.3.2025 um 15 Uhr, Pommersfelden,
Evang.Gemeindehaus, Anmeldung: Tel: 09548/8024 Email:
karin.seubert11 @googlemail.com, www.er-na.de

KULTUR IN ALTEN MAUERN

Samstag, 15.03.2025 in der Zehntscheune
Schltsselfeld

Jubildumstour — 50 Jahre Jericho

In der Region sind sie seit Jahrzehnten ein
Begriff: Jericho, die Band mit dem groBen
Charisma und der langen Geschichte, mit
den bewegenden Texten und den ein-
gangigen Melod|en ist wieder in der Zehntscheune zu Gast.

Mehr denn je kommen die guten Gedanken, Worte und Kl&nge, die der
Seele guttun, in den Képfen und Herzen fast aller Generationen an.
Jerichos vielfaltiger Musikmix besteht aus eingangiger, nicht zu harter
Popmusik, schénen Balladen, kreativ interpretierten Gospels und einem
Hauch von Folk — das alles manchmal mit voller Band gespielt, dann
wieder nur von einer starken Stimme mit Klavierbegleitung gesungen.
Einlass 19 Uhr, Beginn 19.30 Uhr

Vorverkauf: 17 € (im Rathaus Schltsselfeld, Marktplatz 5,

96132 Schlusselfeld), Abendkasse 19 €

L Lt Ll Ll

rube

Honorarkrafte gesucht!

Ausbildungsreihe beginnt am 19.3. 25

Wir suchen dringend Honorarkrafte fur die Durchftihrung von
Kindergeburtstagen und umweltpadagogischen Veranstaltungen.
Dazu bieten wir eine eigene kleine Ausbildungsreihe an:

Mittwoch 19.03. Grundlagenmodul: Exkursionsdidaktik in Winter, Frihling
und Sommer
Mittwoch 30.04. Aufbaunachmittag 1: Wasser, Wiese und Krauterhexe
Mittwoch 14.05. Aufbaunachmittag 2: Steinzeit, Lehm, Familienausflug

Jeweils in der Umweltstation und im Freigelande, von 14-18 Uhr,
Kostenbeitrag 20 €, die Sie bei Aufnahme einer freiberuflichen Tatigkeit bei
uns wieder zuruck erhalten

Melden Sie sich an! Die Module kénnen auch getrennt belegt werden. Die
Teilnahme am Grundlagenmodul ist von unserer Seite aus
wunschenswert.

Sie bendtigen keine Vorqualifikation im padagogischen Bereich.
Quereinsteiger, die gerne in der Natur drauBen sind und sich davon
begeistern lassen sind willkommen.

Detailliertes Programm auf unserer Webseite unter Fortbildungen.

Anmeldung unter:
Umweltstation Lias-Grube
Zur Liasgrube 1
91330 Eggolsheim
Tel.: 09545 950399
Fax: 09545 4455360
info@umweltstation-liasgrbe.de
www.umweltstation-liasgrube.de
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URWELTETATION
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Auf einen Blick

Teilnahmevoraussetzung: Sie haben Lust auf Umwelt-
bildung und Natur erleben und méchten diese Begeis-
terung an Kinder und Jugendliche weitergeben.

Termine:

Modul 1: 19.03.2025
Modul 2: 30.04.2025
Modul 3: 14.05.2025

Kosten: 20 € fiir jeden Ausbildungsnachmittag
Bitte melden Sie sich verbindlich an!

Mit der Fortbildung bilden wir an insgesamt drei Nach-
mittagen Menschen aus, die sich zukiinftig als Hono-
rarkrafte im Bereich Umweltbildung in der Lias-Grube
engagieren mochten.

Bei einer Tatigkeit als Referentin fiir uns erhalten Sie
die Teilnahmebeitrage zuriickerstattet!

Uber die Umweltstation Lias-Grube:

Die Umweltstation Lias-Grube im Eggolsheimer Ortsteil
Unterstiirmig ist eine Informations- und Bildungsstatte fiir
regionale Umweltbildung und Nachhaltigkeit. Sie ist Trager
des vom Bayerischen Staatsministerium fir Umwelt und
Verbraucherschutz verliehenen Qualitatssiegels
Umweltbildung.Bayern.

Die Einrichtung besteht seit 1998. Im mit Naturbaustoffen
errichteten Umweltzentrum mit Seminarrdumen und 10
Ubernachtungshiitten ist Platz fiir Gruppen mit bis zu 70
Personen. Es steht Ihnen fiir 6kologische Aufenthalte,
Fortbildungen, Feierlichkeiten oder Tagesbuchungen als
Selbstversorger oder mit Catering zur Verfiigung.

Das Freigelinde der Umweltstation Lias-Grube ist eine
ehemalige 17 ha groRe Tongrube. Dort fiihren wir ganzjahrig
ca 600 Veranstaltungen zu verschiedenen Themen der
Bildung fiir nachhaltige Entwicklung fiir Klein und GroR
durch.

Der Trager der Umweltstation ist ein im Bildungsbereich als
gemeinnitzig anerkannter Verein.

Von klein auf fiir Natur und Nach-
haltigkeit begeistern!

Wir brauche Sie als Unterstiitzung
fiir umweltpadagogische Ange-
bote unter der Woche und an
Samstagen!

Wie sieht eine Gelbbauchunke aus? Was hiipft da auf
der Wiese? Und wie kann ich das schiitzen? —Kinder
fiir Themen wie Wald, Wasser, Wiese und Klima zu be-
geistern, ist auf den ersten Blick nicht schwer, doch wie
geht das in der Praxis? Wie leite ich einen umweltpada-
gogischen Kindergeburtstag oder einen Familienausflug
an?

Mit der Fortbildung méchten wir Menschen, die sich
zukuinftig als Honorarkrafte im Bereich Umweltbildung
in der Lias-Grube engagieren mdéchten, an insgesamt
drei Nachmittagen ausbilden. Die Fortbildung beinhal-
tet die Grundlagen der Bildung fur nachhaltige Entwick-
lung (BNE) und der Didaktik der Umweltpadagogik so-
wie verschiedene Veranstaltungsthemen und Ablaufe.

Inhaltliche Schwerpunkte:

o Bildung fir nachhaltige Entwicklung in der Umweltbil-
dung

o Didaktik in umweltpadagogischen Veranstaltungen
¢ Hintergrundinfos zu den Veranstaltungsthemen
* Modularer Aufbau einer Veranstaltung

* Begeisterung weitergeben und Kindergruppen akti-
vieren

Ort:

Tagungszentrum und Freigeldnde der
Umweltstation Lias-Grube

Zur Liasgrube 1, 91330 Eggolsheim

Gemeinsam mehr bewegen

Melden Sie sich an und werden Sie Teil unseres
Referententeams!

Umweltstation Lias-Grube
Zur Liasgrube 1
91330 Eggolsheim

Tel.: 09545 / 950399
Fax: 09545 / 4455360
E-Mail: info@umweltstation-liasgrube.de

Anmeldung auch im Internet:
www.umweltstation-liasgrube.de

Nach Anmeldeschluss versenden wir eine Anmeldebe-
statigung.

Bitte unterstlitzen Sie unsere Arbeit mit einer Spende
oder einer Mitgliedschaft

Umweltbildung
.Bayern

Programmablauf

Modul 1:
Mittwoch, 19. Méarz 2025

14:00 Uhr BegriiBung, Vorstellung
Einstieg in das Thema:
e Didaktischer Aufbau einer umweltpddagogi-
schen Veranstaltung
e Einbindung des Freigeldndes in eine Fihrung
e Gruppendynamik und weitere Prozesse

15:00 Uhr Praxistt 1 kiihlere Jahr iten:
e Funkenfee und Feuerzauber
e Outdoor Survival/Wald
e Lernwerkstatt Klima

Reflexion des Tages
18:00 Uhr Ende des 1. Moduls

Modul 2:
Mittwoch, 30. April 2025

14:00 Uhr BegriiBung, Einstieg und Austausch
e Leitbild und padagogisches Konzept der Um-
weltstation Lias-Grube in Auszligen

Thema Kindergeburtstag:
e Ein Fest fiir alle Sinne- Besonderheiten
e Geburtstagsgeschenk
e Didaktische Aufbau eines Kindergeburtstages in
der Natur

15:00 Praxisthemen Sommer 1:
e Wasser
o Wiese
e Krauterhexe

18:00 Uhr Auswertung & Abschluss, Ende des 2. Moduls

Von klein auf fiir Natur
und Nachhaltigkeit

begeistern!

Ausbildung Umweltpadagogik fiir
zukiinftige Referentinnen in der
Umweltstation Lias-Grube

19. Mérz 2025 (Modul 1)

30. April 2025 (Modul 2)

14. Mai 2025 (Modul 3)
in Eggolsheim

Modul 3:
Mittwoch, 14. Mai 2025

14:00 Uhr BegriiBung, Einstieg und Austausch

Thema Familienausflug:
e Picknick mit Kind und Kegel- Besonderheiten
e Themenauswahl
e Didaktische Aufbau eines Familienausfluges/ei-
ner GroRveranstaltung im Freigeldnde in der
Natur

15:00 Uhr Praxisthemen Sommer 2:
e Steinzeit
e Lehm
e Naturcool
e  Familienausflug Organisation und Themenliste

Reflexionszeit

18:00 Uhr Ende des Fortbildungskurses, Teilnahmebe-
statigung

Referentinnen
¢ Ulrike Schaefer, Geschéftsfiihrung und langjéhrige
Leitung der Umweltstation Lias-Grube

e Sandra Rostin, Diplompdadagogin und pad. Mitarbei-
terin der Umweltstation Lias-Grube
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OSTEOPATHIE-PRAXIS
HIRSCHAID 4. Z4..ec

Terminvereinbarungen unter:

09543 / 211 30 58

oder online:

Alexandra Wentz & Team
Heilpraktikerin & Osteopathin

gere www.osteopathiepraxis-hirschaid.de
fén Sce da! Praxisadresse: Pickelstrae 17, 96114 Hirschaid

[y &

Schwerpunkt: Hochzeit & Kommunion

AUF ALLES

*AUSGENOMMEN REDUZIERTE WARE UND SONDERPREISE

o [\l’&é‘;‘
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BALLON-
MODELLAGE
SA 10-12 UHR

WERKSVERKAUF Franz Veit GmbH
Miihlfeld 1 - 96114 Hirschaid
www.veit-gmbh.de

FUR UNSERE
KLEINEN GASTE

Nah am Menschen der Tradition verbunden

1..-)0 I‘ﬁq'__il
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Impressum
Strullendorfer Gemeindeblatt

Das Strullendorfer Gemeindeblatt erscheint woéchentlich
jeweils freitags und wird kostenlos an alle erreichbaren
Haushalte des Verbreitungsgebietes verteilt.
Herausgeber, Druck und Verlag:

LINUS WITTICH Medien KG,

Peter-Henlein-Str. 1, 91301 Forchheim

Telefon 09191/7232-0, www.wittich.de

Verantwortlich fur den amtlichen Teil:

Der Erste Burgermeister der Gemeinde Strullendorf Wolfgang Desel,
Forchheimer StraBe 32, 96129 Strullendorf

fur den sonstigen redaktionellen Inhalt und den Anzeigenteil:

gemaB § 7 Abs.1 TMG: Geschaftsfuhrer Christian Zenk

in LINUS WITTICH Medien KG.

Nach §§ 8 bis 10 TMG sind die LINUS WITTICH Medien als Diensteanbieter
nicht verpflichtet, Ubermittelte oder gespeicherte fremde Informationen zu
Uberwachen oder nach Umstéanden zu forschen, die auf eine Rechtswidrigkeit
hinweisen.

Einzelexemplare im Bedarfsfall durch den Verlag zum Preis von € 0,40
zzgl. Versandkostenanteil.

Fur Text- und Anzeigenverdffentlichungen sowie Fremdbeilagen gelten die
allgemeinen Geschaftsbedingungen und die z.Zt. glltige Anzeigenpreisliste.
Schadenersatzanspriche sind ausgeschlossen. Bei Nichtbelieferung ohne
Verschulden des Verlages oder infolge hoherer Gewalt, Unruhen, Stérungen
des Arbeitsfriedens bestehen keine Ansprliche gegen den Verlag.
Urheberrechtshinweise:

Der Inhalt und das Layout dieser Webprasentation sind urheberrechtlich ge-
schitzt. Nachdrucke und sonstige Verwendung jeglicher Art, auch auszugs-
weise, bedurfen der ausdricklichen schriftichen Genehmigung des Verlages.
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OMMUNALSERAZICE
Haol3furtRN&s
0171 - 2 38 U409
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Roden Pflegen Tronsport
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= 6 -'KO"’-% O OXou®)

Baufeldrodungen ¢ Baumfallungen
Mah- und Mulcharbeiten ¢ Winterdienst

96117 Memmelsdorf ¢ Hoher Rain 12
www.kommunalservice-hassfurther.de

BESUCHEN SIE EINE DER_GR(")SSTEN
Grabmalausstellungen in Franken

GRABMALE

BILDHAUEREI & STEINMETZBETRIEB
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«Polarisierende Brillenglaser -
weniger Blendung und Reflexion™

Optik Uhren Schmuck Porzky
Hirschaid  Nurnberger Str. 5 Tel. 0 95 43/ 250

Wir DRUCKEN l|hre Festwerbung zu Spitzenpreisen

Plakate DIN A2 Flyer DIN A6
eins. Farbdruck, 100g BD Papier beids. Farbdruck, 135g BD Papier
10 Stick ~ 18,35€ 100 Stlick  16,08€
25 Stick  28,45€ 500 Stuck 16,61€
50 Stick  47,83€ 1.000 Stuck 20,33€
100 Stlick 55,66 € 2.500 Stick 31,09€
250 Stick  58,33€ 5.000 Stick 43,48€

Bauzaunbanner 340 cm x 173 cm
eins. Farbdruck, 270 g/m? Mesh-Plane (winddurchléssig), mit Osen

1 Stick  56,31€ bei 5 Stick 46,45€/Stlick
Alle Preisangaben INKLUSIVE Versand und MwSt.

bei Onlinebestellung mit druckfahigen PDF-Daten. Tagesaktuelle Preise.

m LW-FLYERDRUCK.DE 24 info@Iw-flyerdruck.de
Q Peter-Henlein-StraBe 1, 91301 Forchheim & 09191 72 32 88

.-@x

Besuch einer FLY & HELP Schule buchbar. -
Preis p.P: 89 € (inkl. 50 € Extra-Spende an die Schule!) Mombasa in der Economy Class

Begleiten Sie uns an den Bamburi Beach
nahe Mombasa / Kenia! Die Severin Sea Lodge
ist eine Oase der Entspannung inmitten eines
Palmengartens am Indischen Ozean. Die Hafen-
stadt Mombasa ist nur zwélf Kilometer von der
Hotelanlage entfernt. Erleben Sie optional die
atemberaubende und vielféltige Tierwelt Afrikas
bei einer Safariverlangerung. Der musikalische
Hohepunkt ist das Konzert unter Palmen ,,.STARS
UNTER AFRIKAS STERNE*" zugunsten der
Reiner Meutsch Stiftung FLY & HELP. Freuen Sie

Wolfgang Trepper

s 50 € pro Person vom Reisepreis kommen

l,J

mit FLY & HELP zum Konzert ¥ 4 RO T
,Stars unter Afrikas Sternen®

Mickie Krause, Anita Hofmann, Stefan Mross und

lhre Event-Highlights vor Ort

sich auf die TOP Stars des deutschen Schlagers: . konzert »Stars unter Afrikas Sternenc Kurzsafari?, Badeverldngerung® o. Langsafari®:
Mickie Krause, Anita Hofmann, Stefan Mross . Live-Show ,Abenteuer
und Wolfgang Trepper mit seiner Comedy Show. Weltumrundung®

www.schlagernacht-kenia.de Ausfiihriicher Reiseveriauf!

A der Reiner Meutsch Stiftung FLY & HELP zugu-  E-Mail: reisen@fh-travel.de
te und werden fiir einen Schulbau verwendet. \(eranstalter: FLlY & HELR Travel, Tel . 021 4_7348 9548

www.fly-and-help.de eine Marke der Prime Promotion GmbH

© Foto: Mathias_Schulz

Schnell, dynamisch,
FUNTtastisch

Faszination Padel ist DAS Buch fiir Padelspie-
ler, -vereine, und -interessierte. Das Handbuch
beleuchtet alle Aspekte der rasant wachsenden

Sportart und wird u.a. vom Deutschen Padel-
verband sowie von Trainerlegende Hernan

Flores empfohlen.

Faszination Padel vermittelt ein umfassendes
Wissen iiber Technik, Taktik und Regelkunde
dieses (beraus dynamischen Trendsports:
Thematisiert werden grundlegende techni-
sche und taktische Fertigkeiten und Fahig-
keiten sowohl im Angriff als auch in der
Verteidigung, aber auch bei Aufschldgen
und Spezialschldgen. Das Buch informiert
dariiber hinaus tiber das Verbandsgesche-
hen in Deutschland, die richtige Ausriis-
tung und tiber Padel als Wettkampfsport.
Aber auch die Geschichte des Sports
kommt in diesem Buch nicht zu kurz!

Die ganze Welt der Trendsportart
Padel auf einen Klick: www.padeleros.de

Christian Bonk - Faszination Padel:

Ausriistung - Technik — Taktik — Regeln

Meyer & Meyer Verlag | 1. Auflage, Oktober 2024
ISBN: 978-3-8403-7928-4

p. P. ab

1.699 €

im DZ vom 27.02.-07.03.2026

inkl. Flug, Halbpension
und Konzert

Buchungscode:
LW26

INKLUSIVLEISTUNGEN
- Flug mit CONDOR ab/bis Frankfurt nach

- Flughafensteuern und Sicherheitsgebiihren

- Transfer Flughafen — Hotel — Flughafen im
klimatisierten Reise- oder Minibus

- 7 Ubern. im 4* Hotel Severin Sea Lodge

- Halbpension (Frihstiick & Abendessen)

« Live-Show ,,Abenteuer Weltumrundung®

- Konzert »Stars unter Afrikas Sternen«

- Deutschsprachige, lokale Reiseleitung

- FLY & HELP Ansprechpartner vor Ort

- Reisepreissicherungsschein (abgesichert durch
tourVERS Touristik-Versicherungs-Service GmbH)

Buchungsmadglichkeiten als Grundreise' o. mit

27.2.-7.3. (9-tdgig, 7 Néchte)'! ab 1.699 €p. P.
27.2.-9.3. (11-tdgig, 9 Néchte)? ab2.399 €p. P.
24.2.-11.3. (16-tdgig, 14 Néchte)’ ab2.149 €p.P.
1.3.-16.3. (16-tagig, 14 Nachte)*  ab 3.699 € p. P.

O
Jetzt buchen unter: (Mow-Fr. 9-14 Uhn)
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LINUS WITTICH prasentiert

Treffpunkt®

Deutschiand ..

Reisefuihrer. Reisemagazine. Freizeittipps.

Alle Termine und Angaben unter Vorbehalt!

FRANKENSIIEHRREGION'

i '”l'““m_“-d, IStadt a.q. .‘]smpmv“”lal|'d||"

g ek T T 4@ Fréankisches Freilandmtseum

Frankens Mehrregion, dem Landkreis Neustadt a.d.Aisch-Bad
Windsheim, kommt das gewisse ,Mehr” an regionalen Speziali-
taten auf den Tisch. Die Vielfalt unserer Landschaft ist besonders
ausschlaggebend fur das abwechslungsreiche kulinarische
Angebot. Eine Reihe von Restaurants zeichnen sich besonders
durch ihre regionalen und saisonalen Gerichte aus. Die dazu-
gehorige Videoreihe Genuss mit Leib und Seele verschafft dir
einen Uberblick Uber die Vielfalt der frankischen Kiiche, die bei
uns nicht nur Bratwurst mit Kraut und Schaufele zu bieten hat.
Frankens Mehrregion ist durchzogen von Wander- und Rad-
wegen. Radeln Sie auf einer unserer Themenrunden, wie dem
Aischgrinder GenussRadweg oder der Aischgriinder Bierrunde

um sich anschlieBend fiir sportliche Betdtigung zu belohnen.
TreffpunktDeutschland.de/frankens-mehrregion

© Efankische!

Frnkisches

Freilandmuseum

Ein Rundgang durch das
Frankische Freilandmuseum
ist wie eine Zeitreise durch
700 Jahre frénkische Alltags-
geschichte: Uber 100 GebAu-
de, Bauernhofe, Handwerker-
h&user, Miihlen, Schéafereien,

Brauereien und vieles mehr.
Eisweiherweg 1, Bad Windsheim

ellandmuseum

Rathaus © Kur-, Kongress=ihd
TouristikGmbH Bad Windshejmy

Bad Windsheim

Ein historischer Stadtkern
schmicken die ehemals freie
Reichsstadt Bad Windsheim.
Die Franken-Therme, das einzi-
ge Heilbad Mittelfrankens, zum

Entspannen und Erholen ein.
TreffpunktDeutschland.de/
bad-windsheim

www.treffpunktdeutschland.de/frankens-mehrregion

Museen im Alten Schloss

Aischgriinder
Karpfenmuseum

Mit dem einzigartigen Aisch-
grinder Karpfenmuseum,
dem Markgrafenmuseum mit
Siebenerabteilung und den
historischen KinderSpielWel-
ten bieten unsere Museen
im Alten Schloss ein breites

Spektrum kultureller Einblicke.
Untere Schlossgasse 8, Neustadt/Aisch

T ®

Neuhof a.d. Zen

Im Zuge der frankischen Land-
nahme im 7. Jahrhundert als

»Zennhausen“ gegriindet, wird
Neuhof im Jahre 1249 erstmals

in einer Urkunde erwéhnt.
TreffpunktDeutschland.de/neuhof-a-d-zenn

© Stadt Uffenheim / Ferdinand Seehars

Gollachgaumuseum
Das Gollachgaumuseum
bietet dem Besucher wertvol-
le kulturhistorische Exponate
des Birgertums und aus der
bauerlichen Umgebung Uffen-
heims sowie Interessantes
zur Handwerks- und Stadtge-
schichte. Schlossplatz 5-6, Uffenheim

Burgbernheim
Eingebettet zwischen der be-
waldeten Frankenhdhe, ausge-
dehnten Streuobstwiesen und
dem Aischgrund mit seinem
malerischen Fluss, der Aisch,
liegt Burgbernheim in einer
der abwechslungsreichsten
Natur- und Kulturlandschaften

Mittelfrankens.
TreffpunktDeutschland.de/burgbernheim

© Weinparadies Franken

Schloss Frankenberg
Schloss Frankenberg blickt
auf eine bewegte Geschichte
zurlick - die erste urkund-
liche Erwédhnung datiert aus
dem Jahre 1254. Im Schloss
selbst entsteht ein Fine Dining
Restaurant. Weigenheim

- : | "Gg;tgﬁhru 19 -'1
i ©W}|ﬁ$aramés Eranken,
Weinparadies Franken
Im Weinparadies Franken
erwarten Sie sonnige Wein-
berge mit herrlichen Aus-
sichten, blumengeschmtickte
Winzerddrfer und zahlreiche
Weinfeste. Gemtlichen
Heckenwirtschaften und die
Weinparadiesscheune ver-
woéhnen Sie kulinarisch. -

Entdecken Sie den Landkreis

NEUSTADT AN DER AISCH-BAD WINDSHEIM

in unserem aktuellen Reisemagazin

St

Eeay
%2-228 Aisch-Bad Windsheim

& Was machen wir jetzt?
%78 Entdecken Sie ihren
Landkreis Neustadt a.d.

QR-Code scannen und
Reisemagazin kostenlos
herunterladen.

www.TreffpunktDeutschland.de/willkommen-bad-windsheim
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_Private Kleinanzeigen

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de I‘
el

Moior
Motorrad/Moped/Mofa/Quad. re _raumwonnung ...
Zustand und Alter egal. Auch
Defekte, Um- oder Unfallfahrzeuge.

Auch Scheunen- und Kellerfunde.
anzeigen.wittich.de

Bitte alles anbieten, auBer Roller.
TEL.: 015170343695

Vielseitig hutzbare Gewerbeeinheit

in Sassanfahrt, 181 m? auf 2 Etagen, barrierefrei,
Bj. 2000, Gas-Hzg., EAW in Bearb., KP: 279.000 €
Provisionspfl. DICKEL Immob. ® 09512999603

; LIEBEVOLLE DANK-ANZEIGEN:
WWW.WITTICH.DE

Inh. Oliver Kaupp

B — ) (S :
== s e BreitenbachstraBe 18

H O* tl'* E L 72178 Waldachtal-
Lutzenhardt
BREITENBACHER HOF [ My
N:;r Tel. 07443/9662-0

Fax 07443/966260

WLV\—"‘&Vﬁ&f&-M& L gcbu,\)a‘,rz.wﬁo,cl
Zum Saisonstart 10 % Rabatt

auf die ,,.Schwarzwaldwoche
und Schwarzwaldtage”

auf lhren Besuch bis 27. Februar 2025

Die kleine Auszeit

Immer Donnerstag oder Freitag bis Sonntag
2 oder 3 Ubernachtungen mit Halbpension
1 x festliches 6-Gang-Men, 1 x Obstteller

1 x Kaffee und Kuchen, 1 x Flasche Wein

2 Nachte p. P. ab € 235,-

Schwarzwaldtage
Buchbar von Sonntag bis Donnerstag oder Freitag

4 oder 5 Nachte
mit 2 oder 3 x MenUwahl aus 3 Gerichten //‘
Montag und Dienstag nur Frithstick '

4 Ndachte p. P. ab € 318, -

Schwarzwaldwoche y
7 Ubernachtungen mit Frihstick, 5 x Halbpension,
davon 4 x Meniwahl aus 3 Gerichten
und 1 x festliches 6-Gang-Mend,
Montag und Dienstag nur Frithstick

p.P. ab € 545,-

Weitere Angebote finden Sie auf unserer Homepage

www.hotel-breitenbacher-hof.de oder
fordern Sie unseren ausfuhrlichen Hausprospekt an.

Unsere ++ Pluspunkte ++

Unser gemditliches, familiengefiihrtes Hotel in absolut ruhiger Lage, zwischen
2 kleinen Seen in Waldnéhe gelegen, bietet Ihnen taglich neben einem groBen
kalt-warmen Frihsttcksbtfett abwechslungsreiche Speisen-Mentwahl aus
3 Gerichten sowie ein SalatbUfett mit frischen, knackigen Salaten aus der Region.

Wir freuen uns auf Sie!

Ihre neue private Kleinanzeige

5-Zimmer-Wohnung in Musterhau-
sen zu vermieten. 90 gin, Z<ntral-
heizung, Balkor, Dahterasce, Kel-
lerabteil. Eit bauidicte nut E-Gera-
tenwoitarden. Garten, Garage und
klein="Verkstatt. Miete 5,- EUR/gm,
zzgl. NK. Tel. 01234/567890

*Muster mit 225 Zeichen und Zusatzoption ,Rahmen®.

Gehen Sie gleich auf anzeigen.wittich.de, wéhlen Ihren Ort aus
und geben Sie Ihre Kleinanzeige dort online auf.

Oder filllen Sie dieses Formular aus und schicken Sie es an uns.

Bitte beachten: NICHT fir Geschéftsanzeigen/Familienanzeigen (Danksagungen, GriiBe usw.)

Wichtiger Hinweis: Bitte beachten Sie beim Ausflillen der Felder, dass hinter jedem
Wort, jeder Zahl, jedem Satzzeichen ein Kastchen als Zwischenraum frei bleibt.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, e e B

s hierher fir 5,- € inkl. MwSt.

-3 Big hierher flr 10,- € inkl. MwSt.

Chiffre: Achtung! Fir die Zusendung der Zuschriften
fallt eine einmalige Gebuihr von 10,- € an.

Anzeige mit Rahmen.
Der Rahmen kostet 5,- € zusatzlich.

Bitte geben Sie Ihre genaue Anschrift an.

PLZ/Ort

Wiinschen Sie Bankeinzug, geben Sie Ihre Bankverbindung an
oder legen Sie Ihrer Bestellung Bargeld bei.

|:| Bankeinzug |:| Bargeld liegt bei

SEPA-L. ift-Mandat Glaubi ID: DE1 116620

Ich/Wir ermé&chtige/n die LINUS WITTICH Medien KG, eine einmalige Zahlung in Héhe des aus obigem Auf-
trag resultierenden Gesamtbetrags von meinem/unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich
weise ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die von LINUS WITTICH Medien KG auf mein/unser
Konto gezogene Lastschrift einzulésen. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt. Hinweis: Ich kann/
wir kénnen innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belaste-
ten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstiut vereinbarten Bedingungen.

""DE[ | L1 |

lhre hiermit Gbermittelten Daten werden nur zur Erfillung des Auftrages verwendet und gem. den ge-
setzlichen Vorschriften gespeichert. Ihre Anzeige ist auch tiber den Erscheinungstag hinaus in unserem
Online-Portal zu finden.

Datum Unterschrift

Senden Sie alles an:
LINUS WITTICH Medien KG, Kleinanzeigen - Postfach 223,
91292 Forchheim, Fax 09191 7232-30 oder online unter:
anzeigen.wittich.de
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Weinvielfalt aus Spanien

*’ 50%

REDUZIERT!

OR

INASTIA DI

e %
C el ® E ..'

PURA 1A
VIERN B\

)

8 yirias

ZWIESEL
GLAS

Erfahrung im Versand und Leidenschaft fiir Kristallglas, im Wert von € 19,90. Telefonische Bestellung unter 04122 50 44 55 mit Angabe der Vorteilsnummer (wie

JAHRZEHNTELANGE ERFAHRUNG 60 Jahre Zusammen mit 8 FI. im Vorteilspaket erhalten Sie 2 Glaser der Serie PURE von Zwiesel Glas, gefertigt aus Tritan®
Wein biindeln sich zu einzigartiger Kompetenz. links angegeben). Versandkostenfrei innerhalb Deutschlands. Max. 3 Pakete pro Kunde und nur, solange der Vorrat reicht.

Es handelt sich um Flaschen von 0,75 Liter Inhalt. Alkoholische Getranke werden nur an Personen ab dem vollendeten 18. Lebensjahr geliefert. Informationen zu
Lieferbedingungen und Datenschutz finden Sie unter www.hawesko.de/service/lieferkonditionen und www.hawesko.de/datenschutz. Ihr Hanseatisches Wein- und Sekt-Kontor
Hawesko GmbH, Geschaftsfihrer: Alex Kim, Nicolas Tantzen, Anschrift: Friesenweg 24, 22763 Hamburg, Handelsregistereintrag: HRB 99024 Amtsgericht Hamburg,

Vorteilsnummer USt-Identifikationsnr: DE 2500 25 694.

117155
JEDER WEIN EIN ERLEBNIS
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Pass- und Bewerbungsbilder sofort
zum Mitnehmen (kein Termin notwendig)

Optik Uhren Schmuck Porzky

Hirschaid  Nornberger Str. 5 Tel. 0 95 43/ 250

Treffpunkt
.| Deutschland...

Foto: drubig=photo - Fotg

Urlaub in der Heimat

Die Reisemagazine von LINUS WITTICH.

LINUSWITTICI—

Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil.

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Stefanie Buchaly

Mobil: 0151 41456546
s.buchaly@uwittich-forchheim.de

Ihr Verkaufsinnendienst

Violetta Windisch

Tel.: 09191 723256
Fax. 09191 723242
v.windisch@wittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

‘jobs:- regional.de

Ein Produkt der
LINUS WITTICH Medien Gruppe

JOBS

IN IHRER REGION

REINIGUNGSKRAFT (w/m/d)

Fur unser Blro in Neuses suchen wir ab Mai/Juni fur
4 Std./Woche eine zuverlassige Reinigungskraft.

Vereinbaren Sie bitte einen Vorstellungstermin unter
09545/3598 05 - 0.

Hochstadter Stralie 2a

91330 Eggolsheim-Neuses
Kellerberg 6a
INGENIEURBURO 96129 Strullendorf
SAUER+HARRER el verwaltung@sauer-harrer.de

©000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000003

- Job gesucht?
: Mit einem Blick ...

in den Stellenmarkt kdnnen Sie
¢ schnell und bequem flindig werden!

Weitere Jobs unter jobs-regional.de

.
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
oooooooooooooooooooo

ANGEBOT*

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort
Stefanie Buchaly

Mobil: 0151 41456546
s.buchaly@uwittich-forchheim.de

Ihr Verkaufsinnendienst

Violetta Windisch
Telefon: 09191 7232-56

v.windisch@wittich-forchheim.de

* 4 Anzeigen schalten und nur 3 bezahlen.
Die Ausgaben sind je frei wéhlbar. (ausgeschlossen Oster- und Weihnachtsanzeigen)
Angebot nicht kombinierbar mit bestehenden Auftrégen und nur bis zum 25.04.2025
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Schtest und Sehanalyse fir noch

X e X

mehr Sehkomfort (bitte Termin vereinbaren!) X Hoﬂaden Zur Kr‘amar‘a X

x Lohndorfer Weg 10 - 96123 Litzendorf - Tel. 0 95 05/68 15 x
Ab sofort jede Woche

hausgebackene Faschingskrapfen

17.02.-21.02. Suppenhiihner (eigene Aufzucht)
hausgemachter Gerupfter
offene Bratheringe
24.02.—28.02. hausgemachte Siilze

Optik Uhren Schmuck Porzky
Hirschaid  Nornberger Str. 5 Tel. 0 95 43/ 250

BEGEHBARE DUSCHE
in 24 Stunden

BIS ZU 100% FORDERUNG *ab Pflegegrad 1
Wir feiern Fasching! Rosenmontag & Faschingsdienstag!!!
Die Krédmara sorgt mit gegrillten Bratwdrsten,

Pizza, Wein & Bier vom Fass bei einer gemitlichen
Feuertonne und im Café fur Euer leibliches Wohl.

| \J
BAD=LIX

BAMBERG

@ Kostenlose Vorort-Beratung
® ( 09527-951872 ) (@ ( 01575-1619951 )

Aschermittwoch:
frische Forellen & Saiblinge (bitte vorbestellen)
Geraucherte Forellen
Offene Bratheringe
Offene Rollmopse u. v. m.

Nachstes Buffet:
Montag, 10.03.2025, unbedingt reservieren!
Jeden Freitag gibt es ein warmes Tagesgericht.

Hofladen & Hofcafé
ist taglich Mo. — Do.: 9:00 - 12:30 & 14:00 — 18:00 Uhr
Fr.: 9:00 — 18:00 Uhr durchgehend fiir euch geoffnet.

\ /N Zimmerei
/A Dachdeckerei
/\ Spenglerarbeiten
ZIMMEREI /~ Dachfenster-Profi
AN
AN

M o N Holzhausbau

Einfach mal vorbeikommen wir wiirden uns

HIEHHXH KA A A AKX KKK KK AKKAKIKKKK
HIEHAHK A A A H I H KA AKX KK KKK KKK

Www.zimmerei-amon.de Innenausbau auf Euch freuen, Eure Kréimara mit Team
Miihlwiesenweg 20 ' s Dach, e Sanienith o 3K 3K KK K 3K K 3K 3K K 3K 3K 3K 3K 3K 3K < <X
D sekt o

96129 Zeegendorf
Fon: 09505 /13 90
E-Mail info@zimmerei-amon.de

Anzeigenservice wird bei uns ganz GROSS geschrieben!

DEIN CHEF
IST AUCH INj
DER SAUNA.

g Blut spenden“. —
tut wemger weh

Bayerisches
Rotes
Kreuz




